Головне управління ДПС у Полтавській області є відокремленим структурним підрозділом Державної податкової служби України та утримується за рахунок коштів державного бюджету. Кошторис доходів та видатків на утримання  ГУ ДПС у Полтавській області ВП затверджується відповідно до Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.02.2002 року № 228 (зі змінами).

Для ГУ ДПС у Полтавській області на 2023 рік визначено відомчу класифікацію видатків бюджету – 350 «Міністерство фінансів України» та  затверджено бюджетні програми за КПКВ 3507010 «Керівництво та управління у сфері податкової політики» та КПКВ 3507090 «Виконання судових рішень на користь фізичних та юридичних осіб».

За бюджетною програмою 3507010 «Керівництво та управління у сфері податкової політики» на 2023 рік на утримання ГУ ДПС у Полтавській області по загальному фонду бюджету (з урахуванням змін) затверджені видатки в сумі 214673,3 тис. грн., з яких за січень-квітень місяці використано 50622,3 тис. грн.

За КПКВ 3507090 «Виконання судових рішень на користь фізичних та юридичних осіб» видатки затверджені (з урахуванням змін) в сумі 518,8 тис. грн.,  з яких за січень-квітень місяці використано 67,3 тис.грн.

До спеціального фонду державного фонду Головного управління ДПС у Полтавській області за 2023 рік від надання приміщень в оренду надійшли кошти в сумі 63,7 тис.грн. із 259,2 тис.грн. запланованих. Кошти спеціального фонду протягом січня-квітня 2023 року не використовувались.
