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	Роботи з монтажу системи пожежної сигналізації виконуються відповідно до затвердженої проектної документації.

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56-2014 застосовується система оповіщення про пожежу по типу СО-2 за допомогою встановлення світлових показчиків «Вихід», та світлозвукових з написом «Пожежа». Мережу виконати кабелем (N)HXH FE 180/E30 2х1,5.

Шлейф з ручними пожежними сповіщувачами відповідно до вимог ДСТУ-Н CEN/TS54-14:2009 виділити в окремий шлейф, які монтуються на висоті 1,2-1,6 м від рівня підлоги та позначаються знаком згідно ДСТУ ISO 6309; 2007. 

Виведення сигналу «Пожежа» на ЦПТС по типу 1.

Тірас 16П встановити на стіні кімнати кабінетуна 1 поверсі на негорючому матеріалі, а біля ППКП на відстані 5 см встановити світильник з вбудованим акумуляторним блоком аварійного живлення.

Приміщення з ППКП має аварійне освітлення згідно з п. 5.9 ДБН В.2.5-28-2006 «Природнє та штучне освітлення». При робочому освітленні забезпечує освітленість приміщення не менше 150 лк для люмінесцентних ламп.

У приміщеннях встановити димні та ручні пожежні сповіщувачі основного виконання. Спуск кабелю до них виконати у пластиковому коробі 16х16 мм. Шлейфи виконати кабелем марки W 6х0,22.

Передбачити відключення вентиляції при виникненні пожежі за допомогою реле ППКП типу МРЛ 2. Мережу виконати кабелем (N)HXH FE 180/E30 2х2х0,8.

Кабелі, що прокладаються на висоті менше 2,2 м, підлягають захисту від можливих механічних ушкоджень за допомогою пластикових коробів.

Настінні звукові оповіщувачі необхідно встановлювати так, щоб відстань між верхньою частиною оповіщувача і рівнем підлоги була не менше 2,2 м, а відстань між верхньою частиною оповіщувача та рівнем стелі була не менше 0,15 м.

У разі неможливості виконання цих вимог допускається встановлювати оповіщувачі на відстані більше, ніж 0,15 м від стелі, при цьому обладнання і кабелі, що знаходяться на відстані нижче, ніж 2,2 м від підлоги, необхідно захистити від механічних пошкоджень.

Проведення пусконалагоджувальних робіт по системі пожежної сигналізації.

Надані послуги зі встановлення системи пожежної сигналізації повинні відповідати вимогам охорони праці, екологічній та пожежній безпеці та захисту довкілля.

Виконавець надає гарантії якості на надані послуги, встановлене обладнання та використані матеріали терміном від 1 року.

Послуги зі встановлення системи пожежної сигналізації виконуються відповідно до затвердженої  документації.

Система пожежної сигналізації повинна відповідати вимогам нормативно-правових актів та/або нормативних документів технічного характеру

	  
	Обґрунтування  очікуваної вартості предмета закупівлі, розміру бюджетного призначення


	Очікувану вартість предмета закупівлі «Монтаж пожежної сигналізації у адмінприміщенні ГУ ДПС у Полтавській області за адресою: Полтавська обл., смт. Диканька, вул. Пушкіна, 11а» (код ДК 021:2015 (CPV 2008) – 45310000-3 Електромонтажні роботи), визначено, виходячи із доведених граничних обсягів видатків на 2021 рік для територіальних органів ДПС та проектної документації на дані послуги. 


