Відповіді   на  актуальні запитання, які надійшли 22.12.2023 під час сеансу телефонного зв’язку «гаряча лінія» на  тему: 
 «Застосування РРО/ПРРО»,

за участі начальника управління податкового аудиту  Головного управління ДПС у Полтавській області Ірини Години
В яких випадках реєстратори розрахункових операцій можна не застосовувати?

Згідно з п. 296.10 ст. 296 ПКУ РРО та/або ПРРО не застосовуються платниками єдиного податку першої групи, також РРО та/або ПРРО не застосовується у разі, коли розрахунки здійснюються виключно в безготівковій формі (на поточний рахунок                    в установі банку).

Яким чином контролюючі органи здійснюють перевірки з питань наявності РРО, та які фінансові санкції передбачено за відсутність РРО?

Контроль за наявністю та дотриманням порядку застосування РРО/ПРРО здійснюють органи Державної податкової служби шляхом проведення фактичних, планових та позапланових перевірок. Фінансові санкції застосовуються за результатами таких перевірок податковим органом.

За проведення розрахункових операцій без застосування РРО/ПРРО або проведення їх на неповну суму передбачено фінансові санкції у розмірі   100 % вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) - за порушення, вчинене вперше та 150 % - за кожне наступне вчинене порушення.


Для платників фізичних осіб - підприємців, які є платниками єдиного податку та не зареєстровані платниками податку на додану вартість, що здійснюють діяльність                      з продажу товарів/послуг (крім підакцизних товарів, технічно складних побутових товарів, лікарських засобів, виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння) передбачено фінансові санкції у розмірі 25 % вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) - за порушення, вчинене вперше та 50 % вартості - за кожне наступне вчинене порушення.

Чи є використання РРО/ПРРО підставою для додаткових перевірок та, як наслідок, застосування фінансових санкцій?

Добровільне виконання вимог закону «Про застосування РРО…» не тільки звільняє від відповідальності, а ще й усуває ризики, що можуть стати підставою для проведення фактичних перевірок. ДПС використовує виключно ризикоорієнтовану модель організації та здійснення контрольно-перевірочної роботи, а тому не проводить безпідставних перевірок платників податків. 

Для яких видів діяльності дозволяється використовувати програмні реєстратори розрахункових операцій?


Суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг можуть використовувати як програмний (ПРРО) так і класичний РРО. 


Використання програмних РРО забороняється лише при оптовій та/або роздрібній торгівлі пальним. 

Чи обов’язково застосовувати РРО підприємствам – виробниками сільськогосподарської продукції, в т.ч. платниками єдиного податку 4 групи?


Реєстратори розрахункових операцій та/або програмні реєстратори розрахункових операцій не застосовуються:


-  при здійсненні розрахунків в безготівковій формі;


- при здійсненні торгівлі продукцією власного виробництва підприємствами, установами і організаціями усіх форм власності, крім підприємств торгівлі та громадського харчування, у разі проведення розрахунків у касах цих підприємств, установ і організацій з оформленням прибуткових і видаткових касових ордерів та видачею відповідних квитанцій (крім технічно складних побутових товарів, лікарських засобів, виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння).

Якщо платник єдиного податку 2, 3 групи не використовував РРО чи ПРРО             з 1 січня 2022, яка передбачена фінансова відповідальність? 
         Суб’єкти господарювання  звільняються  від відповідальності за порушення законодавства щодо застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, вчинені ними у період з 1 січня 2022 року                    по 1 жовтня 2023 року (крім відповідальності за порушення порядку здійснення розрахункових операцій при продажу підакцизних товарів, здійснення діяльності                    з купівлі/продажу іноземної валюти, діяльності у сфері організації та проведення азартних ігор).

Які фінансові санкції можуть бути застосовані до ФОП - платника  єдиного податку 2 чи 3 групи після 01.10.2023, у разі, якщо він не буде використовувати зареєстрований РРО?


У період з 01.08.2023 по 31.07.2025 року, але не пізніше ніж до дати припинення воєнного стану, до ФОП, які є платниками єдиного податку та не зареєстровані платниками ПДВ, що здійснюють діяльність з продажу товарів (крім окремих груп товарів) або надають послуги, фінансова відповідальність за:

· проведення розрахункових операцій через РРО, програмні РРО або розрахункові книжки на неповну суму вартості проданих товарів (наданих послуг),
· непроведення розрахункових операцій через РРО, програмні РРО з фіскальним режимом роботи, невидачу розрахункового документа, що підтверджує виконання розрахункової операції, або проведення її без використання розрахункової книжки на окремому господарському об’єкті,

застосовується у таких розмірах:

– 25 % вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) – за порушення, вчинене вперше;

– 50 % вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) – за кожне наступне вчинене порушення.

Які особливості програмування в РРО товарів, робіт послуг, що реалізуються чи надаються, для ФОПів – платників єдиного податку?


Фізичні особи підприємці, які є платниками єдиного податку та не зареєстровані платниками ПДВ, при продажу товарів (крім підакцизних товарів, технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, лікарських засобів, виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння) або наданні послуг мають право в розрахунковому документі зазначати назву товару (послуги) у вигляді, що відображає споживчі ознаки товару (послуги) та ідентифікує належність такого товару (послуги) до товарної групи чи послуги.

Ця норма стосується тільки фізичних осіб – підприємців, які перебувають на спрощеній системі оподаткування та є платниками єдиного податку. Тобто вони зможуть зазначати назву товару (послуги) у спрощеному вигляді.


Чи повинен суб’єкт господарювання обов’язково мати термінал, для розрахунків банківськими картками?



Відповідно до вимог Постанови КМУ від 29.07.2022 №894 торговці повинні забезпечити можливість здійснення безготівкових розрахунків (у тому числі                             з використанням електронних платіжних засобів, платіжних застосунків або платіжних пристроїв) за продані ними товари (надані послуги), включаючи товари (послуги), реалізація (надання) яких здійснюється дистанційно в наступні строки:


1) з 01.01.2023 - торговці, які провадять господарську діяльність у населених пунктах з чисельністю населення понад 25 тис. осіб (крім торговців, зазначених                      у підпункті 4 цього пункту Постанови №894);


2) з 01.01.2024 - торговці, які провадять господарську діяльність у населених пунктах з чисельністю населення від 5 до 25 тис. осіб (крім торговців, зазначених                   у підпункті 4 цього пункту Постанови №894);


3) з 01.01.2025 - торговці, які провадять господарську діяльність у населених пунктах з чисельністю населення менше ніж 5 тис. осіб (крім торговців, зазначених                у підпункті 4 цього пункту Постанови №894);


4) з 01.01.2026 - торговці - фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку першої групи, торговці, які здійснюють торгівлю з використанням торгових автоматів, виїзну (виносну) торгівлю, продаж власноручно вирощеної або відгодованої продукції.

Головне управління ДПС у Полтавській області

