Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли   12.01.2024
під час сеансу телефонного зв’язку «гаряча лінія»
 на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Заповнення реквізиту «Призначення платежу», особливості сплати податків, зборів, платежів та ЄВ з використанням єдиного рахунку»
за участю   заступника начальника управління – начальника відділу організації та моніторингу виконання індикативних показників   
ГУ ДПС у Полтавській області Ірини Могиль
Яким чином заповнюються поля платіжної інструкції                                   у структурованому форматі реквізиту «Призначення платежу» та «Отримувач» платіжної інструкції на сплату податків та зборів (крім єдиного внеску) на бюджетні рахунки?

Наказом Міністерства фінансів України від 22.03.2023 № 148 «Про затвердження Порядку заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення» (далі – Порядок), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 28 березня 2023 року за № 528/39584 передбачено, що платники під час сплати податків, зборів, платежів, єдиного внеску з 01 липня 2023 року використовують виключно структурований формат реквізиту «Призначення платежу», який включає заповнення тільки двох обов’язкових полів.

Структурований формат:

Перше поле - «Код виду сплати» (зазначається код виду сплати, визначений Переліком кодів видів сплати, які використовуються платниками, який є додатком 1 до Порядку).

Друге поле - «Додаткова інформація запису» – (зазначається інформація щодо       переказу коштів у довільній формі). 

У реквізиті «Отримувач» зазначаються найменування (повне або скорочене) відповідної установи, на ім’я якої відкрито рахунки для зарахування надходжень до державного та/або місцевих бюджетів, території та код бюджетної класифікації.

За якими реквізитами платіжної інструкції в інтегрованій картці платника здійснюється облік надходжень податків, зборів, сплачених на бюджетні рахунки та єдиного внеску, сплаченого на небюджетні рахунки?

Реквізити платіжної інструкції визначені Інструкцією про безготівкові розрахунки в національній валюті користувачів платіжних послуг, затвердженої постановою Правління Національного банку України від 29.07.2022 № 163,              та Порядком заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення, затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 22.03.2023 № 148.

Облік надходжень податків, зборів, інших платежів, єдиного внеску, сплачених на відповідні бюджетні/небюджетні рахунки, в інтегрованій картці платника здійснюється з використанням інформації, що міститься у платіжній інструкції: 

дата та номер платіжної інструкції; 

податковий номер, IBAN рахунок платника; 

податковий номер фактичного платника; 

IBAN рахунок отримувача (органу1Казначейства);1

сума1платежу.

Підприємства, які мають відокремлені підрозділи та/або філії, при здійсненні сплати податків, зборів, платежів та єдиного внеску за відокремлені підрозділи, заповнюють у платіжній інструкції код платника (підприємства) та код фактичного платника (відокремленого підрозділу та/або філії).

Як платнику податків виправити невірне заповнення реквізиту платіжної інструкції в частині податкового номера /РНОКПП, що призвело до рознесення платежу до ІКП іншого платника?

Відповідно до п. 36.1 ст. 36 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-VI (далі – ПКУ) податковим обов’язком визнається обов’язок платника податку обчислити, задекларувати та/або сплатити суму податку та збору в порядку і строки, визначені ПКУ, законами з питань митної справи.

Сплата податку, збору, платежу, єдиного внеску здійснюється платником податку/єдиного внеску безпосередньо, а у випадках, передбачених законодавством, - податковим агентом або представником платника (п. 9 розд. ІІ Порядку № 148).     

Платниками під час сплати податків, зборів, інших платежів та єдиного внеску реквізит «Призначення платежу» платіжних інструкцій заповнюється відповідно до Порядку заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 22.03.2023 № 148, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 28 березня 2023 року за № 528/39584 (далі – Порядок № 148).

Порядок № 148 не містить норми щодо можливості виправлення платником невірного заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції.

Умови повернення помилково сплачених грошових зобов'язань та пені, регулюються статтею 43 ПКУ.  

Чи обов’язково в платіжній інструкції заповнювати (фактично дублювати) свої реквізити в полі «Фактичний платник»?

Відповідно до Інструкції про безготівкові розрахунки в національній валюті користувачів платіжних послуг, затвердженої постановою Правління Національного банку України від 29.07.2022 № 163, реквізит «Фактичний платник» заповнюється у випадках коли платник ініціює платіжну операцію за фактичного платника (тобто за іншу особу).

Звертаємо увагу, що відповідно до статті 19 Податкового кодексу України (далі - ПКУ) платник податків веде справи, пов'язані зі сплатою податків, особисто або через свого представника. Особиста участь платника податків в податкових відносинах не позбавляє його права мати свого представника, як             і участь податкового представника не позбавляє платника податків права на особисту участь у таких відносинах.

Представниками платника податків визнаються особи, які можуть здійснювати представництво його законних інтересів та ведення справ, пов'язаних із сплатою податків, на підставі закону або довіреності.

Довіреність, видана платником податків - фізичною особою на представництво його інтересів та ведення справ, пов'язаних із сплатою податків, має бути засвідчена відповідно до чинного законодавства.

Представник платника податків користується правами, встановленими ПКУ для платників податків.

Тобто, при безготівкових розрахунках платників з бюджетом та фондами за відокремлені підрозділи (далі-філії).
Юридичні особи (головні підприємства) під час сплати податків, зборів, інших платежів та єдиного внеску за філії (у випадках передбачених ПКУ) заповнюють усі обов’язкові реквізити платіжної інструкції, у т.ч.:

реквізит «Код платника» (податковий номер головного підприємства);
реквізит «Код фактичного платника» (податковий номер філії);
реквізит «Призначення платежу».

При готівкових розрахунках платників з бюджетом та фондами.

Громадяни під час сплати податків, зборів, інших платежів та єдиного внеску за допомогою технічного пристрою (банківський автомат, платіжний термінал, програмно-технічний комплекс сомообслуговування, програмно-апаратне середовище мобільного телефону, інший пристрій) та через каси надавачів платіжних послуг заповнюють усі обов’язкові реквізити платіжної інструкції, у т.ч.:

реквізит «Код фактичного платника» (податковий номер громадянина-платника податків);
реквізит «Призначення платежу».

При цьому реквізит «Код платника» містить код надавача платіжних послуг, з використанням технічного пристрою якого або через каси якого проводиться готівковий розрахунок.

При безготівкових розрахунках платників з бюджетом та фондами від власного імені (зі свого рахунку в банківській установі).

Юридичні особи, ФОП та громадяни під час сплати податків, зборів, інших платежів та єдиного внеску заповнюють усі обов’язкові реквізити платіжної інструкції, у т.ч.:

реквізит «Код платника» (податковий номер юридичної особи, ФОП та громадянина);

реквізит «Призначення платежу».

Реквізит «Код фактичного платника» в такому випадку можна не заповнювати.

Як оформлюється платником перерахування платежів до бюджету (однією платіжною інструкцією чи кількома) щодо сплати податків, пені, штрафних санкцій та які коди видів сплати зазначаються у платіжній інструкції?

У реквізиті «Призначення платежу» платіжної інструкції відповідно до абзацу четвертого п. 2 розд. II Порядку № 148 у полі «Код виду сплати» платник заповнює відповідно до п. 3 розд. ІІ Порядку заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 22.03.2023  № 148 зі змінами та доповненнями (далі – Порядок № 148) сплата податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок), внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави платником на бюджетні/небюджетні/єдиний/депозитний рахунки оформлюються за кожним напрямом перерахування та кожним кодом виду сплати окремою платіжною інструкцією.

Сплата податку, збору, платежу та єдиного внеску здійснюється платником безпосередньо, а у випадках, передбачених законодавством, – податковим агентом або представником платника (п. 9 розд. ІІ Порядку № 148).
         При заповнені обов’язкового реквізиту код виду сплати, визначений Переліком кодів видів сплати, які використовуються платниками, згідно                     з додатком 1 до Порядку № 148. 

У разі коли платником при сплаті податків, зборів, платежів та єдиного внеску, що адмініструються ДПС, на бюджетні/небюджетні рахунки у реквізиті «Призначення платежу» платіжної інструкції не зазначено або зазначено код виду сплати, який відсутній у додатку 1 до Порядку № 148, вважається, що платник сплатив грошове зобов’язання/єдиний внесок за кодом виду сплати 101 (п. 4 розд. ІІ Порядку № 148).

Як заповнюються реквізити «Призначення платежу» та «Отримувач» платіжної інструкції для зарахування коштів на єдиний рахунок?

До обов’язкових реквізитів платіжної інструкції належать, зокрема: 

найменування отримувача; 

код отримувача; 

рахунок отримувача; 

призначення платежу. 

При перерахуванні коштів на єдиний рахунок отримувачем є Державна податкова служба України, на ім’я якої в Державній казначейській службі України відкрито єдиний рахунок. 

У разі якщо платник не бажає визначати напрям/напрями перерахування коштів у реквізиті «Призначення платежу» заповнюється поле «Додаткова інформація запису», в якому зазначається інформація щодо переказу коштів у довільній формі. 

У разі якщо платник визначає напрям/напрями перерахування коштів заповнюються такі поля реквізиту «Призначення платежу»: 

· «Номер рахунку» – зазначається номер бюджетного/небюджетного рахунку; 

· «Сума податку» – зазначається сума, яка буде зарахована на бюджетний/небюджетний рахунок; 

· «Інформація про податкове повідомлення (рішення)» – зазначається номер податкового повідомлення-рішення/рішення/вимоги та/або рішення щодо єдиного внеску (у разі якщо кошти сплачуються на підставі таких документів); 

· «Додаткова інформація запису» – зазначається інформація щодо переказу коштів у довільній формі.

Яким чином платниками заповнюються реквізити «Призначення платежу» та «Отримувач» платіжної інструкції (розрахункового документа) при сплаті єдиного внеску на небюджетні рахунки?

У реквізиті «Призначення платежу» платіжної інструкції заповнюються такі поля: 

перше поле «Код виду сплати» – зазначається код виду сплати єдиного внеску, визначений Переліком кодів видів сплати, які використовуються платниками, який є додатком 1 до Порядку заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення; 

друге поле «Додаткова інформація запису» – зазначається інформація щодо переказу коштів у довільній формі. 

При заповненні реквізиту «Отримувач» – зазначаються найменування контролюючого органу та його код за ЄДРПОУ.

Яким чином заповнюється реквізит «Призначення платежу» (в т.ч. код виду сплати) платіжної інструкції для перерахування коштів за ліцензії на виробництво, оптову та роздрібну торгівлю пальним, алкогольними напоями, тютюновими виробами, рідинами, що використовуються в електронних сигаретах, а також на зберігання пального?

Заповнення здійснюється згідно з вимогами п. 2 розд. ІІ Порядку заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 22.03.2023 № 148.          Приклад заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції у разі сплати за ліцензію на виробництво тютюнових виробів: 
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ГУ ДПС у Полтавській області
