Головне управління ДПС у Полтавській області є відокремленим структурним підрозділом Державної податкової служби України та утримується за рахунок коштів державного бюджету. Кошторис доходів та видатків  на утримання  ГУ ДПС у Полтавській області ВП затверджується відповідно  до Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.02.2002 року № 228 (зі змінами).

На 2021 рік, за бюджетною програмою 3507010 «Керівництво та управління у сфері податкової політики» затверджені видатки по загальному фонду бюджету в сумі 272390,0 тис. грн. За 1 квартал 2021 року на утримання ГУ ДПС у Полтавській області ВП профінансовано 42874,0 тис. грн. з яких  використано 35072,4 тис. грн.

Крім загального фонду Головне управління ДПС у Полтавській області має право використовувати кошти спеціального фонду  від надання приміщень в оренду та реалізації майна (здачі металолому та макулатури), надходження яких на 2021 рік заплановано в загальній  в сумі 201,6 тис. грн.  Протягом січня -  березня 2021 року  надійшло коштів від надання в оренду приміщень в сумі 63,4 тис. грн. Крім цього в процесі ліквідації Головного управління ДПС (43142831) отримано залишок коштів в сумі 338,1 тис.грн. Кошти спеціального фонду протягом січня-березня 2021 року не використовувались.
