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Особливості адміністрування єдиного соціального внеску





            З 1 січня 2011 року відповідно до Закону України „Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування”, який був прийнятий в рамках реалізації Програми економічних реформ України на 2010-2014 роки, запроваджено єдиний соціальний внесок, який слугує аналогом колишніх чотирьох платежів, що сплачувалися платниками як збори на загальнообов’язкове державне соціальне і пенсійне страхування.


              Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування – це консолідований страховий внесок, збір якого здійснюється до системи загальнообов'язкового державного соціального страхування в обов'язковому порядку та на регулярній основі з метою забезпечення захисту у випадках, передбачених законодавством, прав застрахованих осіб та членів їхніх сімей на отримання страхових виплат (послуг) за діючими видами загальнообов'язкового державного соціального страхування.


              Обов’язок щодо сплати єдиного соціального внеску покладено на страхувальників – юридичних та фізичних осіб, які відповідно до  Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» зобов’язані сплачувати єдиний внесок. Відрахування єдиного соціального внеску забезпечують формування страхової частини пенсій що йдуть на виплату пенсіонерам, а також захищають соціальні гарантії для кожного на випадок безробіття, нещасних випадків чи професійних захворювань.


               Відповідно до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України у зв’язку з проведенням адміністративної реформи» від 04.07.2013 року №404-VII з 1 жовтня 2013 року функцію адміністрування єдиного соціального внеску передано органам Міністерства доходів і зборів України, яке на сьогодні реорганізовано в Державну фіскальну службу України. До 1 жовтня 2013 року прийом та обробку звітів про суми нарахованого єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування проводив Пенсійний фонд України.


               У цьому році, станом на 1 листопада  платниками міста Полтави сплачено 1,8 мільярдів гривень єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 


               Державна податкова інспекція у м. Полтаві нагадує платникам єдиного соціального внеску, що нараховані за відповідний календарний місяць суми єдиного внеску сплачуються страхувальниками не пізніше 20 числа наступного місяця. Платники під час кожної виплати заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) одночасно з видачею зазначених сум зобов'язані сплачувати нарахований на ці виплати єдиний внесок у розмірі, встановленому для відповідних платників. Кошти перераховуються одночасно з отриманням (перерахуванням) коштів на оплату праці.


                Нагадуємо, що для фізичних осіб – підприємців, які застосовують спрощену систему оподаткування сума ЄСВ не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску, у 2014 році – це 422 грн. 65 коп. в місяць. Фізичні особи – підприємці, які застосовують спрощену систему оподаткування, сплачують єдиний соціальний внесок за періоди, в яких вони були платниками єдиного податку, незалежно від того, отримували вони дохід у цей період чи ні.


              Якщо приватний підприємець здійснює діяльність на загальній системі оподаткування то сума ЄСВ щомісяця складатиме 34,7% від чистого доходу. У випадку, коли чистий дохід такого суб'єкта господарської діяльності менший за мінімальну заробітну плату, то сума ЄСВ у такому періоді 2014 року буде складати 422 грн. 65 коп. на місяць, при умові що такий приватний підприємець не зареєструвався добровільно в інших фондах соціального страхування.


               Крім того, страхувальники, які використовують працю фізичних осіб на умовах трудового договору (контракту) або на інших умовах, передбачених законодавством, чи за цивільно-правовими договорами, зобов'язані формувати та подавати до податкової інспекції  звіт протягом 20 календарних днів, що настають за останнім днем звітного періоду. 


               Також нагадуємо, що з липня минулого року сума допомоги по вагітності та пологах включається до бази нарахування єдиного внеску, це визначено Законом України від 14 травня 2013р. №231-VII «Про внесення змін до деяких законів України щодо призначення та індексації пенсій» .


               Зауважимо, що зменшення обсягів страхових відрахувань ставлять під загрозу своєчасність та повноту перерахування належних виплат пенсіонерам. Одним із факторів, що призводить до зменшення обсягів страхових відрахувань є незабезпечення страхувальниками своєчасного перерахування єдиного соціального внеску та як наслідок виникнення заборгованості.


               Страхувальник, який допустив виникнення заборгованості повинен усвідомлювати, що наслідки несплати єдиного соціального внеску обов’язково негативно відобразяться на ньому самому. Уникнути відповідальності за несплату єдиного соціального внеску неможливо, так як відповідно до статті 25 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» строк давності з нарахування, застосування та стягнення сум недоїмки, штрафів і нарахованої пені не застосовується .


               У разі виникнення заборгованості з єдиного внеску страхувальнику загрожує: накладення арешту на майно та кошти, вилучення майна та його реалізація в рахунок погашення боргу, заборона виїзду за кордон керівника боржника юридичної особи чи боржника фізичної особи –підприємця.


Крім того, боржником будуть понесені додаткові витрати у вигляді штрафних санкцій за несвоєчасну сплату та пені, виконавчого збору. Накладення арешту на майно та кошти боржника неминуче ускладнить ведення фінансово-господарської діяльності та безпосередньо вплине на її результати. За несплату або несвоєчасну сплату єдиного внеску, посадові особи боржника притягуються до адміністративної відповідальності у вигляді штрафу. 


              Тож, Державна податкова інспекція у м. Полтаві закликає страхувальників здійснювати сплату єдиного соціального внеску своєчасно і в повному обсязі, адже це є гарантією соціального захисту працівників та Вас особисто.








м.Полтава, наклад 1000 примірників.
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