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 Кременчуцька ОДПІ повідомляє, що з 1 січня 2015 року набрали чинності норми Закону України № 71-VІІІ "Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів Українищодо податкової реформи" (далі – Закон). 


Зокрема відтепер суб’єкти господарювання, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, поділяються на чотири групи платників єдиного податку. 


Збільшено поріг перебування у першій групі «єдинщиків» до 300000 грн., а для другої грипи – до 1500000 грн. 


Третя група - фізичні особи – підприємці, у яких кількість осіб, що перебувають з ними у трудових відносинах, не обмежена та юридичні особи - суб'єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми, у яких протягом календарного року обсяг доходу не перевищує 20 000 000 гривень. 


До четвертої групи платників єдиного податку віднесені сільськогосподарські товаровиробники, у яких частка сільськогосподарського товаровиробництва за попередній податковий (звітний) рік дорівнює або перевищує 75 відсотків. 


Слід відмітити, що платники єдиного податку третьої - шостої груп, які перебували на обліку в контролюючих органах до 1 січня 2015 року, з 1 січня 2015 року вважаються платниками єдиного податку третьої групи.











Також Закон передбачає, що платники єдиного податку другої і третьої груп, які з  1 січня 2015 року до 30 червня 2015 року включно почали застосовувати у власній господарській діяльності зареєстровані, опломбовані у встановленому порядку та переведені у фіскальний режим роботи реєстратори розрахункових операцій, з дати початку застосування реєстраторів розрахункових операцій до 1 січня 2017 року звільняються від проведення перевірок з питань дотримання порядку застосування реєстраторів розрахункових операцій. 





Щодо ставок єдиного податку, то для 1 та 2 груп вони залишилися не змінними. Для 3 групи ставка податку становить: 


2 відсотки доходу - у разі сплати податку на додану вартість;


4 відсотки доходу - у разі включення ПДВ до складу єдиного податку.





Для платників четвертої групи розмір ставок податку з  1 га сільськогосподарських угідь або земель водного фонду встановлено у відсотках залежно від категорії земель та їх розташування. 
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