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Згідно із ст. 1 Закону України від 19 грудня 1995 року №481/95-BP «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» (далі – Закон №481) пиво – насичений діоксидом вуглецю пінистий алкогольний напій із вмістом спирту етилового від 0,5 відсотка об’ємних одиниць, отриманий під час бродіння охмеленого сусла пивними дріжджами, що відноситься до товарної групи УКТ ЗЕД за кодом 2203. 


З 01.07.2015 пиво віднесено до алкогольних напоїв, що передбачає отримання відповідної ліцензії. 


       Статтею 15 Закону №481 визначено, що ліцензія на право роздрібної торгівлі алкогольними напоями видається за заявою суб’єкта господарювання. У заяві повинно бути зазначено вид господарської діяльності, на провадження якого суб’єкт господарювання має намір одержати ліцензію (імпорт, експорт, оптова, роздрібна торгівля алкогольними напоями або тютюновими виробами). 


      У заяві про видачу ліцензії на роздрібну торгівлю алкогольними напоями додатково зазначаються, зокрема, адреса місця торгівлі, перелік реєстраторів розрахункових операцій, які знаходяться у місці торгівлі, а також інформація про них: модель, модифікація, заводський номер, виробник, дата виготовлення; реєстраційні номери посвідчень реєстраторів розрахункових операцій, які знаходяться у місці торгівлі, та дата початку їх обліку в органах державної фіскальної служби. 


    Таким чином, суб’єктам господарювання для здійснення роздрібної торгівлі пивом (в т.ч. виключно пивом), необхідно отримати ліцензії на право роздрібної торгівлі алкогольними напоями з обов’язковим обладнанням місця торгівлі реєстраторами розрахункових операцій.


     Законом №481 та іншими нормативними актами не передбачено отримання окремої ліцензії на роздрібну торгівлю пивом, у разі наявності у суб’єкта господарювання ліцензії на право роздрібної торгівлі алкогольними напоями. 


      При цьому фізичні особи – підприємці на єдиному податку, які здійснюють роздрібну торгівлю пивом, при розрахунках готівкою зобов’язані застосовувати належним чином зареєстровані РРО з роздрукуванням відповідних розрахункових документів, що підтверджують виконання розрахункових операцій, або використовувати книги обліку розрахункових операцій та розрахункових книжок у випадках, передбачених чинним законодавством. 


     Крім того,  користувачам власникам касової техніки пам’ятати, що з  січня 2016 року всі касові апарати повинні створювати контрольну стрічку в електронній формі. Ті реєстратори, які створюють стрічку тільки в паперовому вигляді, з наступного року вважатимуться непридатними до використання в господарській діяльності 


     Наразі, у 2015 році суб’єкти господарювання використовують касові апарати як старого зразка з роздрукуванням касової стрічки в паперовому вигляді так і нові, тобто ті, які мають можливість створювати контрольну стрічку в електронному вигляді. Але первинна реєстрація касових апаратів з цього року дозволена тільки останнім, оскільки з 2016 року використання касових апаратів, які не забезпечують створення контрольної стрічки в електронному вигляді, законодавством заборонена.


     Тому, власникам касових апаратів старого зразка необхідно завчасно потурбуватись про або дообладнання реєстраторів програмою, яка дозволить створювати контрольну стрічку в електронному вигляді або ж замінити новими.         


 Наклад 200 примірників
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