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Задекларуйте доходи, щоб отримати податкову знижку за користування іпотечним житловим кредитом





Починаючи з 1 січня 2016 року, розпочалась кампанія декларування доходів громадян, отриманих у 2015 році.


Крім випадків обов’язкового декларування доходів за підсумками року, подавати декларацію також мають право громадяни на отримання податкової знижки.


Пунктом 166.3 Податкового кодексу України визначено перелік витрат, які можуть бути включені до податкової знижки, серед яких – частина суми процентів, сплачених платником податку за користування іпотечним житловим кредитом, наданим позичальнику в національній або іноземній валюті, фактично сплачену протягом звітного податового року, що визначається відповідно до статті 175 цього Кодексу.


Податкова знижка може бути надана виключно резиденту, який має реєстраційний номер облікової картки платника податку, а так само резиденту – фізичній особі, яка через свої релігійні переконання відмовилась від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомила про це відповідний орган ДФС і має про це відмітку у паспорті.


При сплаті процентів за іпотечним житловим кредитом в іноземній валюті сума платежів за такими процентами, здійснених в іноземній валюті, перераховується у гривні за офіційним валютним (обмінним) курсом Національного банку України, що діє на день сплати таких процентів.


Таке право виникає у разі, ящо за рахунок іпотечного житлового кредиту будується чи купується житловий будинок (квартира, кімната), визначений платником податку як основне місце його проживання, зокрема, згідно з позначкою в паспорті про реєстрацію за місцезнаходженням такого житла.


Згідно з пунктом 175.4 Кодесу право на включення до податкової знижки суми, розрахованої відповідно до статті 175 ПКУ, надається платнику податку за одним іпотечним кредитом протягом 10 послідовних календарних років починаючи з року:


– в якому об'єкт житлової іпотеки придбавається;


– збудований об'єкт житлової іпотеки переходить у власність платника податку та починає використовуватися як основне місце прожиання.


У разі, якщо іпотечний жиловий кредит має строк погашення більше, ніж 10 календарних років, право на включення частини суми процентів до податкової знижки за новим іпотечним житловим кредитом виникає у платника податку після повного погашення основної суми та процентів попереднього іпотечного житлового кредиту.


Відповідно до пункту 175.5 Податкового кодексу у разі, якщо сума одержанного фізичною особою іпотечного житлового кредиту перевищує суму, витрачену на придбання (будівництво) предмета іпотеки, до складу витрат включається сума відсотків, сплачена за користування іпотечним кредитом у частині, витраченій за цільовим призначенням.


Для отримання такої знижки необхідно до 31 грудня 2016 року включно, тобто протягом всього 2016 року, подати до органу ДФС за місцем прожиання річну податкову декларацію про майновий стан і доходи.


Підстави для нарахування податкової знижки із зазначенням конкретних сумм відображаються платником податків у річній податковій декларації.


Платник податку – резидент має право включити до податкової знижки частину суми процентів за користування іпотечним житловим кредитом за умови наявності документального підтвердження витрат, що включаються до податкової знижки.


До таких документів належать:


– кредитний договір та нотаріально завірений договір іпотеки;


– відповідні платіжні документи, в яких чітко визначено суму сплачених процентів за користування іпотечним кредитом та зазначено прізвища, ім'я, по-батькові платника податку як платника цих процентів (рахунок з відбитком каси про перерахуванням коштів, платіжне доручення банку з відміткою про перерахування коштів);


– паспорт платника податку з позначкою про реєстрацію за місцезнаходженням житлового будинку (квартири, кімнати), щодо якого оформлено іпотечний житловий кредит;


– реєстраційний номер облікової картки платника податку;


– довідка з місця роботи про нарахування (виплати) доходу у вигляді заробітної плати, утриманого податку та єдиного соціального внеску тощо.


Оригінали зазначених документів не надсилаються до органу ДФС, але підлягають зберіганню платником податку протягом строку, достатнього для проведення фіскальним органом податкової перевірки стосовно нарахування такого податкового кредиту.


Важливо знати: якщо до кінця 2016 року Ви не скористалися правом на нарахування податкової знижки за наслідками 2015 року, то таке право на наступні податкові роки не переноситься.





Державна податкова інспекція у м. Полтаві запрошує всіх мешканків Полтави задерларувати доходи, отримані минулого року, а також скористатися податковою знижкою! 
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м.Полтава, наклад 100 примірників
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