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Дерларування доходів при здійсненні операцій з інвестиційними активами





Статтею 67 Конституції України встановлено, що кожен громадянин зобов’язаний сплачувати податки і збори в порядку та розмірах, встановлених законом і щорічно подавати до податкових інспекцій за місцем проживання декларацію про майновий стан і доходи за минулий рік у порядку, встановленому законом.


Одним з випадків, коли громадяни повинні декларувати свої доходи, є одержання ними інвестиційного прибутку у минулому році.


Отже, якщо громадинин у 2015 році одержав інвестиційний прибуток, то він зобов’язаний самостійно включити суму таких доходів до загального річного оподатковуваного доходу і до 3 травня 2016 року подати декларацію про майновий стан і доходи.


Подавати таку податкову декларацію необхідно також за умови здійснення операцій з купівлі та продажу інвестиційних активів через професійного торговця цінними паперами, включаючи банк.


Відповідно до підпункту 170.2.1 Податкового кодексу облік загального фінансового результату операцій з інвестиційними активами ведеться платником податку самостійно, окремо від інших доходів і витрат. Наказом Міністерства доходів і зборів України від 16.09.2013 року  №481, який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 1.10.2013 року за №1686/24218, затверджено форму Книги обліку доходів і витрат, яку ведуть фізичні особи - підприємці, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування, і фізичні особи, які провадять незалежну професійну діяльність, та Порядок її ведення.


Для цілей оподаткування інвестиційного прибутку звітним періодом вважається календарний рік.


Згідно зі статтею 170 Податкового кодексу інвестиційний прибуток розраховується як позитивна різниця між доходом, отриманим платником податку від продажу окремого інвестиційного активу, та його вартістю, що визначається із суми витрат на придбання такого активу з урахуванням норм підпунктів 170.2.4 – 170.2.6 Кодексу (крім операцій з деривативами).


Платник податку, який проводить операції з інвестиційними активами, має право скористатися послугами професійного торговця цінними паперами (включаючи банк) та укласти договір з таким торговцем про виконання ним функцій податкового агента.


Податковий агент – професійний торговець цінними паперами, включаючи банк, з метою визначення об'єкта оподаткування під час виплати платнику податку доходу за придбані у нього інвестиційні активи враховує документально підтверджені витрати такого платника на придбання цих активів. Запровадження обов'язку податкового агента для професійного торговця цінними паперами, включаючи банк, не звільняє платника податку від обов'язку декларування результатів усіх операцій з купівлі та продажу інвестиційних активів, здійснених прогтягом звітного (податкового) року як на території України, так і за її межами, за винятком випадків, зазначених в підпункті 170.2.8 Кодексу.


Враховуючи вищевикладене, фізична особа, яка здійснює протягом звітного року продаж інвестиційного активу юридичній особі та отримує інвестиційний прибуток, повинна подати податкову декларацію про майновий стан і доходи у встановленому порядку та сплатити податок на доходи фізичних осіб за ставками, визначеними пунктом 167.1 Податкового кодексу.


Згідно з підпунктом 170.2.8 Кодексу не потрібно декларувати інвестиційний прибуток, якщо:


– такий прибуток не перевищує у 2015 році 1710 грн.;


– дохід було отримано внаслідок відчуження акцій, одержаних у власність в процесі приватизації в обмін на приватизаційні сертифікати, отримані як компенсація суми внесків до установ Ощадбанку СРСР або до установ державного страхування СРСР;


– сума доходу отримана таким платником податку внаслідок відчуження земельних ділянок сільськогосподарського призначення, земельних часток (паїв) за нормами безоплатної передачі, визначеними статтею 121 Земельного кодексу України залежно від їх призначення, та майнових паїв, безпосередньо отриманих ним у власність у процесі приватизації;


– інвестиційний прибуток був отриманий від операцій з борговими зобов'язаннями Національного банку України та казначейськими зобов'язаннями України, емітованими центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну фінансову політику (в т.ч. від зміни курсу іноземної валюти).
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м.Полтава, наклад 100 примірників.
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