Аналітична довідка про роботу 

Миргородської ОДПІ ГУ ДФС у Полтавській області

протягом  І кварталу 2017  року
З початку року до Миргородської ОДПІ ГУ ДФС у Полтавській області  надійшло 4 письмових звернень громадян, за відповідний період 2016 року надійшло 5 звернень громадян, що на одне менше в порівнянні з відповідним періодом минулого року, з них: всі заяви. Скарги та  пропозиції   не надходили. 

Громадяни, що звернулися зі зверненнями до податкової інспекції порушують питання щодо відмови від реєстраційного номеру облікової картки платників податків, контрольно - перевірочної роботи та сплати єдиного соціального внеску.

Відповіді на звернення громадян надані  у встановлені законодавством терміни. 

Звернень громадян, які звернулися повторно протягом січня-березня 2017 року не було. 

Колективних звернень за відповідний період цього року не  надходило. 

ІІ. Проведення особистого прийому громадян.

За січень - березень 2017 року на особистий прийом до керівництва  Миргородської ОДПІ ГУ ДФС у Полтавській області громадяни не зверталися.
В  Миргородській ОДПІ (головний офіс), В.Багачанському та Шишацькому відділеннях в залах центру обслуговування платників на стендах “Питання звернення громадян” розміщено для інформування населення графіки особистого прийому громадян посадовими особами, також дана інформація розміщена на сайті Миргородської міської Ради,  відповідно до законодавства ведуться книги реєстрації заяв громадян на особистих прийомах, їх розгляд та контроль за своєчасністю розгляду.

ІІІ. Аналіз недоліків та порушень у зверненнях громадян та вжиті заходи. 
Недоліків  у роботі та порушень посадовими особами положень Закону, у зверненнях громадян, невирішених порушених у зверненні громадянина обґрунтованих питань, які належать до компетенції Миргородської ОДПІ ГУ ДФС у Полтавській області, посадової особи, що призвело до повторного звернення чи звернення до органу вищого рівня   немає.

ІV. Додаткові заходи 
З початку року Миргородською ОДПІ ГУ ДФС у Полтавській області проведено 5 „гарячих” телефонних ліній.  

Під час прямої телефонної лінії дзвінків, що стосуються питань звернень громадян не надходило.
       Проблеми, порушені під час телефонного спілкування, стосувалися:

декларування доходів, отриманих протягом 2016 року, податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності, податку на додану вартість та інші. За результатами проведених прямих телефонних ліній на всі запитання, надано усні роз’яснення та поінформовано про можливі шляхи їх вирішення.
        В січні 2017 році на професійно-економічному навчанні з працівниками податкової інспекції проведено вивчення Закону України “Про звернення громадян”  від 02.10.1996 року №393/96-ВР із змінами і доповненнями, а саме розділ 2 Порядку  розгляду звернень громадян.  
З початку року Миргородською ОДПІ  проведено:
        -  3 „круглих столів” з питань звернень громадян.
- 2 зустрічей з трудовими колективами за тематикою «Про доступ до публічної інформації та можливість звернення громадян до органів ДФС».
