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01 лютого  2018 року








Декларування  доходів громадян, отриманих 


у 2017 році





     Статтею 67 Конституції України встановлено, що кожен громадянин зобов’язаний сплачувати податки і збори в порядку та розмірах, встановлених законом і щорічно подавати до податкових інспекцій за місцем проживання декларацію про майновий стан і доходи за минулий рік у порядку, встановленому законом.


     З 31 грудня 2017 року набрав чинності наказ Міністерства фінансів України від 06 червня 2017 року N 556 "Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів України від 02 жовтня 2015 року N 859" (зареєстрований у Міністерстві юстиції України  05.07.2017 за № 821/30689), яким внесено зміни до форми податкової декларації, за якою платники звітуватимуться у 2018 році (далі – наказ № 556).


Наказом № 556 впроваджено зміни законодавства щодо: 


реалізації права фізичними особами – підприємцям  (за власним бажанням) включати до складу витрат, пов’язаних із провадженням їх господарської діяльності, амортизаційні відрахування з відповідним веденням окремого обліку таких витрат; 


визначення останнього базового податкового (звітного) періоду для фізичних осіб - підприємців, якими проведено державну реєстрацію припинення підприємницької діяльності;   


реалізації права на сплату сум податкового зобов’язання, нарахованого на суму боргу, прощеного (анульованого) кредитором за його самостійним рішенням, не пов’язаним із процедурою його банкрутства, до закінчення строку позовної давності за кредитом, що отриманий на придбання житла (іпотечний кредит), протягом трьох років починаючи з року, в якому задекларовано суму такого податкового зобов’язання. 


   Враховуючи вищезазначені зміни, в податковій декларації передбачено внесення відомостей до категорії платників (рядок 8 декларації) щодо осіб, які припинили підприємницьку діяльність протягом звітного (податкового) року, шляхом зазначення позначки «V» та визначення дати прийняття рішення про припинення. Такі декларації є ліквідаційними для даної категорії платників податків.                


       Додаток Ф2 декларації доповнено окремим розділом (розділ ІІ), в якому відображається інформація щодо амортизаційних відрахувань.             


При цьому відрахування відображаються окремо для кожної з груп 1 – 4, загальна сума яких відображається у розділі І додатку Ф2 декларації в даних документально понесених витрат. 


        Розділ ІІ декларації доповнено рядком 10.9.1, в якому відображається дохід та податкові зобов’язання, які розстрочуються платником податків відповідно до абзацу другого та третього п.п. «д» п.п. 164.2.17 п. 164.2 ст. 164 Кодексу. Разом з тим, платник податків разом з декларацією повинен надати заяву довільної форми, про що здійснюється відмітка у розділі «Доповнення до податкової декларації (подається відповідно до підпункту "д" 164.2.17 пункту 164.2 статті 164 розділу IV Кодексу)» декларації. 


                                                                                                                                            Граничні строки подання податкової декларації: 


    для фізичних осіб - підприємців (крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування)  – протягом 40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем звітного (податкового) кварталу (року); 


   для фізичних осіб – підприємців, стосовно яких проведено державну реєстрацію припинення підприємницької діяльності фізичної особи - підприємця за її рішенням,  – протягом 30 календарних днів з дня проведення державної реєстрації припинення підприємницької діяльності;  


    для громадян і осіб, які проводять незалежну професійну діяльність, та які зобов’язані подати декларації – до    01 травня року, що настає за звітним; 


    для громадян, які мають право на податкову знижку – по 31 грудня (включно)  наступного за звітним податкового року;  


  для платників податку - резидентів, які виїжджають за кордон на постійне місце проживання, – не пізніше 60 календарних днів, що передують виїзду.  


Граничні строки сплати податкових зобов’язань


      Відповідно до п. 57.1 ст. 57 Кодексу платник податків зобов'язаний самостійно сплатити суму податкового зобов'язання, зазначену у поданій ним податковій декларації, протягом 10 календарних днів, що настають за останнім днем відповідного граничного строку, передбаченого Кодексом для подання податкової декларації, крім випадків, встановлених Кодексом. 


     Разом з тим, п. 179.7 ст. 179 Кодексу передбачено, що фізична особа зобов'язана самостійно до 1 серпня року, що настає за звітним, сплатити суму податкового зобов'язання, зазначену в поданій нею податковій декларації про майновий стан і доходи. 


   Отже, граничні строки сплати податкових зобов'язань, зазначених у податковій декларації про майновий стан і доходи, поданої за результатами 2017 року: 


  для фізичних осіб – підприємців (крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування) – 19 лютого 2018 року; 


  для фізичних осіб, стосовно яких проведено державну реєстрацію припинення підприємницької діяльності фізичної особи (крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування), – протягом 10 календарних днів, що настають за останнім днем відповідного граничного строку подання декларації; 


  для фізичних осіб, що не зареєстровані як фізичні особи – підприємці, та осіб, які здійснюють незалежну професійну діяльність – 31 липня 2018.         


Податкова декларація про майновий стан і доходи подається платниками податків  за місцем своєї податкової адреси в один із таких способів (за вибором): 


   особисто або уповноваженою на це особою; 


   надсилається поштою з повідомленням про вручення та з описом вкладення (не пізніше ніж за п’ять днів до закінчення граничного строку подання податкової декларації); 


    засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів щодо електронного документообігу та електронного цифрового підпису (ЕЦП), скориставшись Електронним кабінетом платника податків на веб-порталі ДФС України в меню електронних сервісів. Безкоштовно отримати ЕЦП можна в акредитованому центрі сертифікації ключів Інформаційно-довідкового департаменту ДФС (АЦСК ІДД).


Використанням сервісу «Електронний кабінет платника» (посилання � HYPERLINK "https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fcabinet.sfs.gov.ua%2F&h=ATPCM1Qs833YX8-UlK03nNcaZuS4C7qmg3Euwiesb_TEumseZeqY_TmLo3Eq75a5QrJGtonVMTbCQ25JxZIcXxQvOHH5ww2LpcArQXg7puui2hfchBIoKpu8JFAyP_P-x2EgGF6uK92_KgT6BWfPgkK7hl9rJIw1Gbk0w7yNEFV7D43RxVxWG7iEz_daPEynol7VhG-xPmYgbDG6n-78aKCtV3JD-2rrM3Zj74opX-7-w5LFTK8YEilSmP8BTirnRA8HsNy-Wq9BmpEYca5nQBrG9kt4Lyhror9X5p32Y8dbUFNnNyql8FnRNTKXAQ" \t "_blank" �https://cabinet.sfs.gov.ua/�) дає змогу отримати інформацію про суми нарахованих доходів та утриманих податків, необхідних для заповнення декларації, та зекономити свій час, подаючи звітність без відвідування органу ДФС.


                                                            


 м. Полтава                                                                                       1000 примірників
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м.Полтава, наклад 100 примірників.
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