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              30 березня 2018 року 
З 1 січня 2018 року триває кампанія декларування доходів громадян, отриманих у 2017 році. Податкова декларація про майновий стан і доходи подається за новою формою,  затвердженою наказом Міністерства фінансів України від 06.06.2017 №556 «Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів України від 02 жовтня 2015 року № 859», у терміни, встановлені Податковим кодексом України  (далі – ПКУ), а саме:

- для громадян, які зобов’язані згідно з ПКУ подати податкову декларацію, і осіб, які проводять незалежну професійну діяльність, – до 01 травня 2018 року; 

- для громадян, які мають право на податкову знижку – по 31 грудня 2018 (включно).

Обов'язок подання декларації у громадян настає у випадку отримання таких доходів:

-​ від особи, яка не є податковим агентом;
-​ іноземних доходів;

-​ від операцій з інвестиційними активами;

-​ від надання в оренду (суборенду), житловий найм (піднайм) нерухомості, якщо орендар є фізичною особою, яка не є суб'єктом господарювання;

-​ від отримання спадщини чи подарунку від осіб, які не є членами сім'ї першого та другого ступеня споріднення;

-​ від продажу (обміну) рухомого чи нерухомого майна;
-​ у вигляді суми заборгованості, за якою минув строк позовної давності у сумі, що перевищує 50 % місячного прожиткового мінімуму, діючого для працездатної особи на 1 січня 2017 року (800 грн.);

-​ у разі отримання цільової благодійної допомоги, не використаної та не повернутої благодійнику у строки, визначені законодавством;

-​ у разі отримання нецільової благодійної допомоги, у разі якщо загальна сума такої допомоги перевищує граничний розмір, встановлений пп.169.4.1 п.169.4 ст.169 ПКУ (2240 грн.);

-​ у разі отримання основної суми боргу (кредиту), прощеного (анульованого) кредитором за його самостійним рішенням, не пов'язаним з процедурою банкрутства, до закінчення строку позовної давності, у разі якщо його сума перевищує 25 відсотків однієї мінімальної заробітної плати (у розрахунку на рік), встановленої на 1 січня звітного податкового року (800 грн.);

- від продажу власної сільськогосподарської продукції у випадках, передбачених ПКУ.

Податкова декларація про майновий стан і доходи подається платниками податків  за місцем своєї податкової адреси в один із таких способів (за вибором): 

- особисто або уповноваженою на це особою; 

- надсилається поштою з повідомленням про вручення та з описом вкладення; 

- засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів щодо електронного документообігу та електронного цифрового підпису (ЕЦП), скориставшись Електронним кабінетом платника податків на веб-порталі ДФС України в меню електронних сервісів. Безкоштовно отримати ЕЦП можна в акредитованому центрі сертифікації ключів Інформаційно-довідкового департаменту ДФС (АЦСК ІДД).

Використанням сервісу «Електронний кабінет платника» (посилання https://cabinet.sfs.gov.ua/) дає змогу отримати інформацію про суми нарахованих доходів та утриманих податків, необхідних для заповнення декларації, та зекономити свій час, подаючи звітність без відвідування органу ДФС.
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