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Стартувала кампанія


декларування - 2020 � HYPERLINK "http://10.80.31.31/media-tsentr/novini/print-321752.html" ��








     З 1 січня 2020 року розпочалася кампанія декларування доходів, отриманих  громадянами протягом 2019 році. Відповідно до норм розділу ІV Податкового кодексу України (далі – ПКУ) податкова декларація про майновий стан і доходи подається до контролюючого органу за місцем податкової адреси платника за формою, встановленою наказом   Міністерства фінансів України від 02.10.2015 № 859 ( у редакції наказу від 25.04.19 №177) (далі – декларація). 


Обов’язок щодо подання декларації у громадян виникає при отриманні таких доходів: 


- від осіб, які не є податковими агентами  (тобто від інших фізичних осіб, які не зареєстровані, як самозайняті особи, у тому числі: від надання репетиторських, бухгалтерських  та інших послуг);


- іноземних доходів;


- від успадкування майна не від членів сім’ї першого та другого ступенів споріднення, при нотаріальному оформленні спадщини за якими не було сплачено податок на доходи фізичних осіб та військовий збір; 


- від надання в оренду рухомого або нерухомого майна іншим фізичним особам;


- доходи від податкових агентів, які не підлягали оподаткуванню при виплаті, але які не звільнені від оподаткування, таких як: 


- дохід у вигляді основної суми боргу (кредиту) платника податку, прощеного (анульованого) кредитором за його самостійним рішенням, не пов’язаним з процедурою банкрутства, до закінчення строку позовної давності, у разі якщо його сума перевищує 25 відсотків однієї мінімальної заробітної плати (у розрахунку на рік), встановленої на 1 січня звітного податкового року; 


- від операцій з інвестиційними доходами; 


- за ухвалою суду, за якою прийнято рішення про зміну власника та перехід права власності на майно;


- у вигляді суми заборгованості, за якою минув строк позовної давності у сумі, що перевищує 50% місячного прожиткового мінімуму, що діяв для працездатної   особи на 1 січня звітного податкового року; 


- у разі отримання нецільової благодійної допомоги, якщо загальна сума такої допомоги перевищує граничний розмір, встановлений пп.. 169.4.1 п. 169.4 ст.169 ПКУ;


-  у разі отримання цільової благодійної допомоги, не використаної та не поверненої благодійнику у строки, визначені законодавством; 


- від продажу власної сільськогосподарської продукції, якщо сукупний розмір земельних часток (паїв), виділених в натурі (на місцевості), перевищує 2 гектари, та в інших випадках, передбачених ПКУ. 


Разом з тим, обов’язок фізичної особи-платника податку на доходи щодо подання податкової декларації вважається виконаним і податкова декларація не подається, якщо такий платник податку отримував доходи: 


- від податкових агентів, які не включаються до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу; 


- виключно від податкових агентів незалежно від виду та розміру нарахованого (виплаченого, наданого) доходу, крім випадків, прямо передбачених ІV розділом ПКУ; 


від операцій продажу (обміну) майна, дарування, при нотаріальному посвідченні договорів за якими був сплачений податок відповідно до ІV розділу ПКУ; 


- у вигляді об’єктів спадщини, які оподатковуються за нульовою ставкою податку та/або з яких сплачено податок відповідно до п. 174.3 ст. 174 ПКУ. 


Податкова декларація про майновий стан і доходи подається платниками податків  за місцем своєї податкової адреси в один із таких способів (за вибором): 


- особисто або уповноваженою на це особою; 


- надсилається поштою з повідомленням про вручення та з описом вкладення, при цьому платник податку зобов’язаний здійснити таке відправлення не пізніше ніж за п’ять днів до закінчення граничного строку подання податкової декларації; 


- засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів щодо електронного документообігу та електронного цифрового підпису (ЕЦП), скориставшись Електронним кабінетом платника податків на веб-порталі ДПС України в меню електронних сервісів. Безкоштовно отримати ЕЦП можна в акредитованому центрі сертифікації ключів Інформаційно-довідкового департаменту ДПС (АЦСК ІДД).


Використання сервісу «Електронний кабінет платника» дає змогу отримати інформацію про суми нарахованих доходів та утриманих податків, необхідних для заповнення декларації, та зекономити свій час, подаючи звітність без відвідування органу ДПС.


Термін подання декларації про майновий стан і доходи для громадян, які зобов’язані подавати декларацію, та осіб, які проводять незалежну професійну діяльність, – до 1 травня 2020 року. Громадяни, які мають право на податкову знижку подають декларацію за 2019  рік до 31 грудня 2020 року (включно). 


Шановні платники! Своєчасно задекларуйте доходи, отримані у 2019 році! Виконайте свій конституційний обов’язок перед Україною!


                                                                                                                       м. Полтава,  1000 примірників
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Державна податкова служба України





Головне Управління  ДПС у Полтавській області 


36014, м. Полтава, вул. Європейська, 4


тел.: (0532)56-50-00











