На актуальні запитання на тему : «Новації  законодавства у зв’язку з запровадженням карантинних заходів в Україні»
під  час  Інтернет - конференції  в  ОКІА «Новини Полтавщини»  
відповів в.о. заступника начальника   Головного    управління

           ДПС у Полтавській    області  Олександр Шовкопляс

 Чи будуть застосовуватися штрафні санкції за порушення податкового законодавства за період з 1 березня по 31 травня 2020 року ?
Відповідно до пункту 521 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України від 02.12.2010 № 2755-VI (із змінами і доповненнями) за порушення податкового законодавства, вчинені протягом періоду з 1 березня по 31 травня 2020 року, штрафні санкції не застосовуються, крім санкцій за:

- порушення вимог до договорів довгострокового страхування життя чи договорів страхування в межах недержавного пенсійного забезпечення, зокрема, страхування додаткової пенсії

- відчуження майна, яке перебуває у податковій заставі, без згоди контролюючого органу;

- порушення правил обліку, виробництва та обігу пального або спирту етилового на акцизних складах, які застосовуються на загальних підставах;

 - порушення нарахування, декларування та сплати податку на додану вартість, акцизного податку, рентної плати.

Протягом періоду з 1 березня по 31 травня 2020 року платникам податків не нараховується пеня, а нарахована, але не сплачена за цей період пеня підлягає списанню.
 Чи будуть проводитись документальні перевірки у період карантину запровадженого в Україні у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (СОVID-19)?

Відповідно до пункту 522 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України від 02.12.2010 № 2755-VI (із змінами і доповненнями) встановлено мораторій  на проведення   документальних перевірок  на період з 18  березня  по  31  травня  2020 року, крім документальних позапланових перевірок з підстав, визначених підпунктом 78.1.8 пункту 78.1 статті 78 ПК України, а саме:

документальна позапланова перевірка з підстав, визначених у цьому підпункті, проводиться виключно щодо законності декларування заявленого до відшкодування з бюджету податку на додану вартість та/або з від'ємного значення з податку на додану вартість, яке становить більше 100 тис. гривень.

 Чи  перенесено термін по планових перевірках які мали розпочатися у період з 18  березня  по  31  травня  2020 року ?
Документальні планові перевірки, які відповідно до плану-графіку проведення планових документальних перевірок мали розпочатися у періоді з 18  березня  по  31  травня  2020 року та на день набрання чинності Закону України від 17.03.2020 № 533-IX  «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення короновірусної хвороби (COVID-19)» не були розпочаті, включені до оновленого плану-графіку, який з урахуванням коригування розміщено на офіційному веб-порталі ДПС України  23 березня 2020 року.

 На який період  призупиненні документальні та фактичні  перевірки, що були розпочаті до 18 березня 2020 ?
Відповідно до пункту 522 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України від 02.12.2010 № 2755-VI (із змінами і доповненнями) установлено, що документальні та фактичні  перевірки, що були розпочаті до 18 березня 2020 року та не були завершеними, тимчасово зупиняються на період до 31 травня 2020 року. Таке зупинення перериває термін проведення перевірки та не потребує прийняття будь-яких додаткових рішень контролюючим органом.

 Чи будуть проводитись фактичні перевірки у період карантину запровадженого в Україні у зв'язку з поширенням СОVID-19?

Відповідно до пункту 522 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України від 02.12.2010 № 2755-VI (із змінами і доповненнями) установлено мораторій на проведення фактичних перевірок на період з 18 березня по 31 травня 2020 року крім фактичних перевірок в частині:

- порушення вимог законодавства в частині обліку, ліцензування, виробництва, зберігання та транспортування пального, спирту етилового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів;

- цільового використання пального та спирту етилового платниками податків;

- обладнання акцизних складів витратомірами-лічильниками та/або рівномірами-лічильниками;

- здійснення функцій визначених законодавством у сфері виробництва і обігу спирту етилового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів, пального, з підстав, визначених підпунктами 80.2.2, 80.2.3 та 80.2.5 пункту 80.2 статті 80 цього Кодексу.

 Коли розпочнеться використання програмних реєстраторів розрахункових операцій?

Відповідно до п. 3 ст. 3 Закону України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" від 06.07.1995 №265/95-ВР (із змінами і доповненнями) в редакції Закону України від 20.09.2019 №128-IX (враховуючи зміни, внесені Законом України від 17.03.2020 № 533-IX) суб'єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, жетонів тощо) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, а також операції з приймання готівки для подальшого її переказу зобов'язані застосовувати реєстратори розрахункових операцій, що включені до Державного реєстру реєстраторів розрахункових операцій, та/або програмні реєстратори розрахункових операцій з додержанням встановленого порядку їх застосування.

Зазначена норма набуває чинності  1 серпня 2020 року.

 В яких випадках необхідно зазначати в касовому чеку код товару згідно з УКТЗЕД?

Згідно з п. 11 ст. 3 Закону України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" від 06.07.1995 №265/95-ВР (із змінами і доповненнями) суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі при продажу товарів (надання послуг) зобов'язані проводити розрахункові операції через реєстратори розрахункових операцій з використанням режиму попереднього програмування найменування (для пального із зазначенням коду товарної підкатегорії згідно з УКТ ЗЕД), цін товарів (послуг) та обліку їх кількості.

Слід зазначити, що з 1 серпня 2020 року відповідно до змін внесених Законом України від 20.09.2019 №128-IX "Про внесення змін до Закону України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" та інших законів України щодо детінізації розрахунків у сфері торгівлі та послуг" (враховуючи зміни, внесені Законом України від 17.03.2020 № 533-IX), необхідно зазначати код товарної підкатегорії згідно з УКТ ЗЕД для всіх підакцизних товарів.

 Чи будуть застосовуватись штрафні санкції  під час запроваджених карантинних заходів в Україні за невикористання режиму попереднього програмування  найменування товарів які є підакцизними?

Відповідно до п. 7 ст. 17 Закону України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" від 06.07.1995 №265/95-ВР (із змінами і доповненнями) в редакції Закону України від 20.09.2019 №128-IX (враховуючи зміни, внесені Законом України від 17.03.2020 № 533-IX) у разі проведення розрахункових операцій через реєстратори розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій без використання режиму попереднього програмування найменування кожного підакцизного товару із зазначенням коду товарної підкатегорії згідно з УКТ ЗЕД, ціни товару та обліку його кількості до суб'єктів господарювання застосовується фінансова санкція у розмірі трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (5100,00 грн). Зазначена норма набуває чинності 1 серпня 2020 року.

 Чи буде застосовуватись штрафна санкція під час карантину у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (СОVID-19) за невикористання режиму попереднього програмування  найменування товарів які не є підакцизними?

Відповідно до п. 6 ст. 17 Закону України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" від 06.07.1995 №265/95-ВР (із змінами і доповненнями) в редакції Закону України від 20.09.2019 №128-IX (враховуючи зміни, внесені Законом України від 17.03.2020 № 533-IX) у разі проведення розрахункових операцій через реєстратори розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій без використання режиму попереднього програмування найменування кожного товару, який не є підакцизним, та/або послуги, ціни товару (послуги) та обліку їх кількості до суб'єктів господарювання застосовується фінансова санкція у розмірі п'яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян ( 85,00 грн.).

Зазначена норма набуває чинності 1 серпня 2020 року.
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