На актуальні запитання на тему : «Новації податкового законодавства у зв’язку з запровадженням карантинних заходів в Україні»
 під  час  Інтернет - конференції  в  ОКІА «Новини Полтавщини»  відповів в. о. заступника начальника   Головного    управління

ДПС у Полтавській    області  Володимир Цюпка

У зв’язку із запровадженням карантинних заходів які строки подання у 2020 році податкової декларації про майновий стан і доходи для громадян?

Річна декларація про майновий стан і доходи за 2019 рік, визначена статтею 179 ПКУ, подається до 1 липня 2020 року, крім випадків, передбачених розділом IV ПКУ, коли така декларація може бути подана пізніше цього строку. 

Таким чином, цьогоріч громадяни мають задекларувати доходи                    не пізніше 30 червня 2020 року.
У зв’язку із запровадженням карантинних заходів який граничний термін сплати податкових зобов’язань у 2020 році для громадян, що подали річну податковою декларацією про майновий стан і доходи                    за 2019 рік?
Фізична особа зобов'язана самостійно до 1 жовтня 2020 року сплатити суму податкового зобов'язання, зазначену в поданій нею річній декларації про майновий стан і доходи за 2019 рік. 
Чи проводяться контролюючим органом документальні перевірки фізичних осіб-підприємців на час запровадження карантинних заходів?

Відповідно до пункту 522 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» ПКУ на проведення документальних та фактичних перевірок на період з 18 березня по 31 травня 2020 року, крім документальних позапланових перевірок з підстав, визначених підпунктом 78.1.8 пункту 78.1 статті 78 ПКУ, установлено мораторій.

Документальні та фактичні перевірки, що були розпочаті до 18 березня 2020 року та не були завершеними, тимчасово зупиняються на період                  до 31 травня 2020 року. Таке зупинення перериває термін проведення перевірки та не потребує прийняття будь-яких додаткових рішень контролюючим органом.

Хто звільняється від нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску на період карантину?

Тимчасово звільняються від нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску особи, зазначені у пунктах 4, 5 та 51 частини першої статті 4 Закону             України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон) (а саме: фізичні особи – підприємці,            в тому числі ті, які обрали спрощену систему оподаткування; особи, які провадять незалежну професійну діяльність, а саме наукову, літературну, артистичну, художню, освітню або викладацьку, а також медичну, юридичну практику, в тому числі адвокатську, нотаріальну діяльність, або особи, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність, іншу подібну діяльність та отримують дохід від цієї діяльності; члени фермерського господарства, якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на інших підставах), в частині сум, що підлягають нарахуванню, обчисленню та сплаті такими особами за періоди з 1 по 31 березня та з 1 по 30 квітня 2020 року за себе. 
Такі особи можуть прийняти рішення про нарахування, обчислення та сплату єдиного внеску за періоди з 1 по 31 березня та з 1 по 30 квітня 2020 року в розмірах та порядку, визначених Законом. У такому разі інформація про сплачені суми зазначається у звітності про нарахування єдиного внеску за звітний період, визначений для таких осіб Законом.

Чи застосовуються штрафні санкції по єдиному внеску на період карантину?
Тимчасово штрафні санкції, визначені частиною одинадцятою статті 25 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон), не застосовуються за такі порушення, вчинені у періоди з 1 по 31 березня та з 1 по 30 квітня 2020 року:

-   несвоєчасна сплата (несвоєчасне перерахування) єдиного внеску;

- неповна сплата або несвоєчасна сплата суми єдиного внеску одночасно з видачею сум виплат, на які нараховується єдиний внесок (авансових платежів);

-   несвоєчасне подання звітності, передбаченої Законом, до податкових органів. При цьому абзаци другий та третій пункту 7 частини одинадцятої статті 25 Закону щодо такого порушення, вчиненого у періоди з 1 по                     31 березня та з 1 по 30 квітня 2020 року, не застосовується.

Чи нараховуватиметься пеня за несвоєчасну сплату єдиного внеску на період карантинних заходів?
Протягом періодів з 1 по 31 березня та з 1 по 30 квітня 2020 року платникам єдиного внеску не нараховується пеня, а нарахована пеня за ці періоди підлягає списанню.

Головне управління ДПС у Полтавській області
Завідувач сектора комунікацій                                    Вікторія ЗАХАРЧЕНКО

Заступник начальника відділу аналізу та 

прогнозування надходжень 

податків та зборів з фізичних 

осіб та єдиного внеску                                                               Ірина МОІСЕЄВА

