Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли  10.06.2020
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”
на  тему: «Податковий аудит»
за участю   начальника управління податкових перевірок, 
трансферного ціноутворення та міжнародного оподаткування
ГУ ДПС   у Полтавській області  Олега ДУБИНКИ
1. Які перевірки  мають право проводити контролюючі органи ?

Відповідно до п.75.1. ст.75. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N2755-VI (із змінами і доповненнями) контролюючі органи мають право проводити камеральні, документальні (планові або позапланові; виїзні або невиїзні) та фактичні перевірки. Камеральні та документальні перевірки проводяться контролюючими органами в межах їх повноважень виключно у випадках та у порядку, встановлених цим Кодексом, а фактичні перевірки - цим Кодексом та іншими законами України, контроль за дотриманням яких покладено на контролюючі органи. 

2. Які платники податків відбираються до плану-графіка проведення документальних планових перевірок ?

Відповідно до п.77.2. ст.77. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) до плану-графіка проведення документальних планових перевірок відбираються платники податків, які мають ризик щодо несплати податків та зборів, невиконання іншого законодавства, контроль за яким покладено на контролюючі органи. 

3. Яка періодичність проведення документальних планових перевірок платників податків ?

Відповідно до  п.77.2. ст.77. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) періодичність проведення документальних планових перевірок платників податків визначається залежно від ступеня ризику в діяльності таких платників податків, який поділяється на високий, середній та незначний. Платники податків з незначним ступенем ризику включаються до плану-графіка не частіше, ніж раз на три календарних роки, середнім - не частіше ніж раз на два календарних роки, високим - не частіше одного разу на календарний рік.

4. Коли контролюючий орган має право на проведення планової перевірки ?

Відповідно до п.77.4. ст.77. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) про проведення документальної планової перевірки керівником (його заступником або уповноваженою особою) контролюючого органу приймається рішення, яке оформлюється наказом.  Право на проведення документальної планової перевірки платника податків надається лише у випадку, коли йому (його представнику) не пізніше ніж за 10 календарних днів до дня проведення зазначеної перевірки надіслано (вручено) у порядку, визначеному статтею 42 цього Кодексу, копію наказу про проведення документальної планової перевірки та письмове повідомлення із зазначенням дати початку проведення такої перевірки.

5. Які строки проведення документальної планової перевірки ? 

Відповідно до п.82.1. ст.82. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) тривалість планових перевірок не повинна перевищувати 30 робочих днів для великих платників податків, щодо суб'єктів малого підприємництва - 10 робочих днів, інших платників податків - 20 робочих днів. Продовження строків проведення планових перевірок можливе за рішенням керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого органу не більш як на 15 робочих днів для великих платників податків, щодо суб'єктів малого підприємництва - не більш як на 5 робочих днів, інших платників податків - не більш як на 10 робочих днів. 

6. Коли контролюючий орган має право розпочати проведення документальної невиїзної позапланової перевірки ?

Відповідно до п.79.2. ст.79. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) документальна позапланова невиїзна перевірка проводиться посадовими особами контролюючого органу виключно на підставі рішення керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого органу, оформленого наказом, та за умови вручення платнику податків (його представнику) у порядку, визначеному статтею 42 цього Кодексу, копії наказу про проведення документальної позапланової невиїзної перевірки та письмового повідомлення про дату початку та місце проведення такої перевірки. Виконання умов цієї статті надає посадовим особам контролюючого органу право розпочати проведення документальної невиїзної перевірки.

7. Чи може бути зупинено проведення документальної планової та позапланової перевірки платника податків ? 

Відповідно до п.82.4. ст.82. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) проведення документальної планової та позапланової перевірки платника податків може бути зупинено за рішенням керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого органу, що оформляється наказом, копія якого не пізніше наступного робочого дня вручається платнику податків чи його уповноваженому представнику під розписку або надсилається платнику податків у порядку, визначеному статтею 42 цього Кодексу, з подальшим поновленням її проведення на невикористаний строк.

8. На який строк можливе продовження проведення документальних позапланових перевірок ?

Відповідно до абзацу 2. п.82.2. ст.82. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) продовження строків проведення перевірок, визначених у статті 78 ПК України (порядок проведення документальних позапланових перевірок), можливе за рішенням керівника (його заступника або уповноваженої особи) контролюючого органу не більш як на 10 робочих днів для великих платників податків, щодо суб'єктів малого підприємництва - не більш як на 2 робочих дні, інших платників податків - не більш як на 5 робочих днів.

 9. Чи необхідно попереджувати платника податків (особу) про проведення  фактичної перевірки ?
Відповідно до п.80.1. ст.80. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) фактична перевірка здійснюється без попередження платника податків (особи).

10. Чи можуть посадові особи контролюючого органу при проведенні фактичної перевірки проводити хронометраж господарських операцій ? 

Відповідно до п.80.8. ст.80. Податкового Кодексу України  від 2 грудня 2010 року N 2755-VI (із змінами і доповненнями) під час проведення перевірки посадовими особами, які здійснюють таку перевірку, може проводитися хронометраж господарських операцій. За результатами хронометражу складається довідка, яка підписується посадовими особами контролюючого органу та посадовими особами суб'єкта господарювання або його представника та/або особами, що фактично здійснюють господарські операції. 
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