Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли    13.11.2020
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”
 на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Платникам податків про електронні сервіси»
за участю   начальника  управління електронних сервісів

  ГУ ДПС у Полтавській області Юлії КОВТУН
Що таке електронний сервіс «InfoTAX» та для яких цілей може бути використаний платниками податків? 

ДПС продовжує рухатися у напрямку максимально дистанційного  спілкування з платниками податків та якісно нового рівня послуг. Черговим кроком ДПС у цифровізації  є запровадження з 06.11.2020 електронного сервісу «InfoTAX». Через месенджери Telegram та Viber платники податків мають можливість отримувати інформацію про: 

- стан розрахунків з бюджетом, 

- реєстраційні та облікові дані, 

- про результати обробки документів, 

- про строки подання звітності та сплати податків. 

Наступний етап сервісу буде запроваджено з січня 2021 року та надаватиме такі можливості: 

-         передзаповнення звітності для платників єдиного податку, 

-         перехід до сплати податків у «два кліки», 

-         оповіщення про виникнення податкового боргу, а також про можливість виникнення податкового боргу у разі несвоєчасної сплати. 

Для доступу до сервісу необхідно у відповідному месенджері (наприклад, Telegram) знайти InfoTAX, в якому перейти за посиланням до Електронного кабінету для ідентифікації та завершення налаштування нового сервісу. 

Чи можливо повернути помилково та/або надміру сплачені платежі скориставшись електронними сервізами?
Для спрощення процедури повернення помилково та/або надміру сплачених платежів діє сервіс «Е-повернення». 

Платники податків мають змогу у режимі 24/7, дистанційно подати заяву на повернення коштів через Електронний кабінет в «три кліки». 

У головному меню Електронного кабінету необхідно в розділі «Заяви, запити для отримання інформації» із запропонованого переліку вибрати форму Заяви про повернення помилково та/або надміру сплачених сум грошових зобов’язань та пені (J1302001 – для юридичних осіб або F1302001 – для фізичних осіб). Після заповнення запропонованих реквізитів Заяви необхідно зберегти її, підписати та відправити територіальному органу ДПС. 

Повернення помилково та/або надміру сплачених коштів можливо лише протягом 1095 днів від дати їх сплати та за умови відсутності у такого платника податкового боргу. 
Як можна взяти участь в опитуванні щодо ставлення платників до органів ДПС?

ДПС з 09.11.2020 по 30.12.2020 запроваджено загальнонаціональне он – лайн опитування платників податків щодо ставлення платників до органів ДПС. Опитування є анонімним та добровільним. Заповнити анкету можна на офіційному порталі ДПС України http://tax.gov.ua/anketa. Контролюючі органи прагнуть ідентифікувати проблемні питання в роботі органів ДПС, що потребують особливої уваги і втручання з метою їх покращення, а також ті аспекти діяльності, якими платники навпаки задоволені. Результати опитування будуть оприлюднені на офіційному вебпорталі ДПС http://tax.gov.ua та сторінці ДПС у Facebook одразу після їх опрацювання.
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