Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли    12.02.2021
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”
 на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Електронні сервіси: новації - 2021 »
за участю   начальника  управління електронних сервісів

  ГУ ДПС у Полтавській області Юлії КОВТУН
Що таке сервіс  «InfoTAX»і для чого він використовується?
ДПС продовжує рухатися в напрямку спрощення процедур обслуговування платників податків та надання їм послуг високої якості. 
Черговим інноваційним цифровим рішенням ДПС є запровадження онлайн – консультування в месенджерах через Telegram, Viber та Sender. Електронний сервіс «InfoTAX» почав функціонувати з листопада 2020 року і станом на сьогодні набирає все більшої популярності серед платників. 
Завдяки сервісу «InfoTAX» через месенджери Telegram, Viber та Sender платники податків мають можливість отримувати інформацію про: 

- стан розрахунків з бюджетом, 

- реєстраційні та облікові дані, 

- результати обробки документів, 

- терміни подання звітності та сплати податків. 

Також платники можуть отримати інформацію із Системи електронного адміністрування податку на додану вартість та Системи реалізації пального та спирту етилового.


На сьогодні сервіс «InfoTAX» надає близько 20 сервісів. 


ДПС закликає платників не витрачати час не телефонні розмови та очікування вільного працівника, а переходити до онлайн – спілкування, використовуючи менеджери Telegram, Viber та Sender для отримання консультацій з питань оподаткування у Контакт – центрі Державної податкової служби України.
Для чого використовується сервіс «Е-повернення»?
Для спрощення процедури повернення помилково та/або надміру сплачених платежів діє сервіс «Е-повернення». 

Платники податків мають змогу у режимі 24/7, дистанційно подати заяву на повернення коштів через Електронний кабінет в «три кліки». 

У головному меню Електронного кабінету необхідно в розділі «Заяви, запити для отримання інформації» або «Введення звітності» із запропонованого переліку вибрати форму Заяви про повернення помилково та/або надміру сплачених сум грошових зобов’язань та пені (J1302001 – для юридичних осіб або F1302001 – для фізичних осіб). Після заповнення запропонованих реквізитів Заяви необхідно зберегти її, підписати та відправити територіальному органу ДПС. 
Додатково до заяви платник може подати копію платіжного документа, на виконання якого помилково та/або надміру сплачений платіж перераховано до бюджету. Для цього платник у вкладці «Додатки» обирає опцію «Додати» документ довільного формату (F/J 1360102) та заповнює обов’язкові поля форми.
Повернення помилково та/або надміру сплачених коштів можливо лише протягом 1095 днів від дати їх сплати та за умови відсутності у такого платника податкового боргу. 
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