ДІЇ ПЛАТНИКА ПДВ У РАЗІ ЗУПИНЕННЯ РЕЄСТРАЦІЇ ПН/РК В РЕЄСТРІ
Відповідно до Порядку прийняття рішень про реєстрацію/ відмову в реєстрації податкових накладних/ розрахунків коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого наказом Міністерства Фінансів України від 12 грудня 2019 року №520, у разі зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування платник має право подати копії документів та письмові пояснення стосовно підтвердження інформації, зазначеної у податковій накладній/ розрахунку коригування, протягом 365 календарних днів, що настають за датою виникнення податкового зобов'язання, відображеного в податковій накладній/ розрахунку коригування.
Повідомлення щодо подачі документів про підтвердження реальності здійснення операцій по відмовлених податкових накладних/ розрахунках коригування та копії документів подаються платником податку до ДПС в електронній формі засобами електронного зв’язку з урахуванням вимог Законів України “Про електронні документи та електронний документообіг”, “Про електронні довірчі послуги” та Порядку обміну електронними документами з контролюючими органами, затвердженого Мінфіном.
Зазначена інформація через електронний кабінет платника податку подається до контролюючого органу в електронному вигляді у форматі XML за формою "Повідомлення про подання пояснень та копій документів щодо податкових накладних/ розрахунків коригування, реєстрацію яких зупинено (код форми J/F1312603)" (далі – Повідомлення).

До Повідомлення можна додати необхідну кількість документів довільного формату (код форми J/F1360102), до яких можна завантажити копії необхідних підтверджуючих документів у форматі PDF, PNG або JPG.
Кількість документів довільного формату, що додаються до Повідомлення, не обмежена.

Розмір вкладень (у форматі PDF, PNG або JPG) до документів довільного формату не повинен перевищувати 2 Мб.
Платник податку має право подати письмові пояснення та копії документів до декількох податкових накладних/ розрахунків коригування, якщо такі податкові накладні/ розрахунки коригування складено на одного отримувача - платника податку за одним і тим самим договором або якщо в таких податкових накладних/ розрахунках коригування відображено однотипні операції (з однаковими кодами товарів згідно з УКТ ЗЕД або кодами послуг згідно з ДКПП).
Задля успішного розблокування податкових накладних та розрахунків коригування, які заблоковані в Реєстрі, до Повідомлення радимо подати:
- Пояснення щодо особливостей господарської діяльності, яке дозволить краще розуміти картину, загальні відомості по господарству, наявність земельних ділянок, трудових ресурсів, с/г техніки, транспорту, складських приміщень, місць зберігання ПММ, хронологічний опис подій за відповідною операцією згідно з податковою накладною;

- Статистичну звітність, яка підтверджує посівні площі та обсяги вирощеної сільськогосподарської продукції. Якщо на кінець року були залишки на складах, то вони повинні бути обов’язково відображені у Фінансовому звіті малого підприємства;
Також бажано надати копії первинних документів щодо наявних (власних чи орендованих) с/г техніки, транспортних засобів, складських приміщень, а саме:
· Договір оренди чи суборенди з додатками;

· Акти приймання-передачі наданих послуг з оренди;

· Банківські документи щодо сплати за послуги оренди;

· Свідоцтв на реєстрацію с/г техніки, транспортних засобів.

Окремо наголошуємо, що Комісією звертається увага на наявність поданих Повідомлень за формою 20-ОПП, Вiдомостей про земельні ділянки, Ліцензії на зберігання пального та наявність трудових ресурсів чи підрядників:

- якщо у господарстві згідно Статуту крім засновника працюють члени фермерського господарства, будь-ласка, зазначайте даний факт у поясненні. Крім цього, члени фермерського господарства зобов’язані сплачувати до бюджету єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування;
- якщо господарством придбавались послуги обробітку землі, посіву, внесення міндобрив, засобів захисту рослин, збору урожаю, необхідно надати копії первинних документів на придбання даних с/г послуг. Зокрема:

· договори оренди с/г техніки або договори на придбання с/г послуг з додатками, специфікаціями, додатковими угодами;

· акти приймання-передачі оренди техніки чи виконаних послуг;

· банківські документи щодо сплати за оренду техніки або за відповідні послуги

Також бажано надати копії документів на придбання посівного матеріалу, міндобрив, засобів захисту рослин, паливно-мастильних матеріалів. А саме:

· Договір з постачальником товару з додатками, специфікаціями, додатковими угодами, 

· Рахунки-фактури;

· Видаткові накладні;
· Товарно-транспортні накладні;
· Податкові накладні від постачальника, зареєстровані в ЄРПН;
· Банківські документи, що підтверджують сплату постачальнику за отриманий товар.
Якщо мали місце інші договори на додаткові послуги (договори підряду) - надавати документи за аналогічною схемою (договір, акт виконаних робіт, оплата).

Також обов’язковим є надання копій документів щодо реалізації с/г продукції покупцю, а саме: 

· Договір з покупцем з додатками, специфікаціями;

· Рахунки-фактури;

· Видаткові накладні;

· Довіреність на отримання товару уповноваженою особою покупця;

· Товарно-транспортні накладні щодо перевезень з відміткою про отримання товару контрагентом-покупцем;

· Банківські документи, що підтверджують сплату покупцем за отриману продукцію.

Якщо транспортування с/г продукції здійснювалось орендованим транспортом чи придбавались послуги перевезення, слід надати:
· Договори оренди транспортних засобів (або договір на перевезення з транспортною компанією);

· Акти наданих послуг з оренди транспорту або з перевезення;

· Товарно-транспортні накладні щодо відповідних перевезень;

· Банківські документи щодо сплати за відповідні транспортні послуги або за оренду транспорту
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