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  Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли    25.06.2021
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”

 на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: 

«Акцизний податок»

за участю   начальника управління контролю за підакцизними товарами                          ГУ ДПС у Полтавській області  

Світлани Бондаренко  
Чи повинні бути марковані марками акцизного податку ємності (флакончики) з рідиною для електронних сигарет?

Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві»  від 16.01.2020       № 466- ІХ (із змінами і доповненнями)  рідини, що використовуються в електронних сигаретах, з 01 січня 2021 року  віднесені до підакцизної продукції (товарів).

Згідно пп.215.3. 31   пп. 215.3  ст. 215 Податкового кодексу України (далі – Кодекс) на рідини, що використовуються в електронних сигаретах, встановлено ставку акцизного податку в розмірі 3000 грн. за 1 літр.

Податковим Кодексом України передбачено: у разі виробництва на митній території України алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах, чи ввезення таких товарів на митну територію України платники податку зобов'язані забезпечити їх маркування марками встановленого зразка у такий спосіб, щоб марка акцизного податку розривалася під час відкупорювання (розкривання) товару (пп. 226.1  ст. 226 Кодексу). 

Згідно пп.226.2 п. 226 Кодексу, наявність наклеєної в установленому порядку марки акцизного податку встановленого зразка на пляшці (упаковці) алкогольного напою, пачці (упаковці) тютюнового виробу чи ємності (упаковці) з рідиною, що використовується в електронних сигаретах, є однією з умов для ввезення на митну територію України і продажу таких товарів споживачам, а також підтвердженням сплати податку та легальності ввезення товарів. 

Відповідно  пп. 14.1.107  п. 14.1  ст. 14 Кодексу, марка акцизного податку - спеціальний знак для маркування алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах, віднесений до документів суворого обліку, який підтверджує сплату акцизного податку, легальність ввезення та реалізації на території України цих виробів. 

Маркування марками акцизного податку рідин, що використовуються в електронних сигаретах, передбачено також  постановою Кабінету Міністрів України від 27.10.2010 № 1251 «Про затвердження Положення про виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних напоїв, тютюнових виробів і рідин, що використовуються в електронних сигаретах»  та затверджено зразки таких акцизних марок.

Так, марки для рідин  вітчизняного виробництва виготовляються  у вохристо-зеленій кольоровій гамі, для рідин імпортного виробництва – у рожево-синій кольоровій гамі.

Позначення виду марки  складається із слів та літер "рідина імпортна" - "РІ", "рідина вітчизняна" - "РВ".

Таким чином  рідини, що використовуються в електронних сигаретах, є підакцизною продукцією (товаром), та підлягають маркуванню відповідними  марками акцизного податку.

Фізична особа-підприємець планує здійснювати роздрібну торгівлю оливами, очисниками скла для автомобілів, мастилами для автомобілів, розфасованими в споживчу тару  різної місткості –  до 5 літрів. Чи потрібно реєструватись платником акцизного  податку та складати та реєструвати акцизні накладні?

Перелік підакцизної продукції -  пального, наведений в пп. 215.3.4 п. 215.3 ст. 215  Податкового кодексу України.

Згідно пп. 14.1.141 1    п. 14.1  ст.14 Кодексу,  пальне - нафтопродукти, скраплений газ, паливо моторне альтернативне, паливо моторне сумішеве, речовини, що використовуються як компоненти моторних палив, інші товари, зазначені у пп. 215.3.4 п. 215.3 ст. 215  Кодексу.

Реалізація пального або спирту етилового для цілей розділу VI цього Кодексу - будь-які операції з фізичної передачі (відпуску, відвантаження) пального або спирту етилового з переходом права власності на таке пальне або спирт етиловий чи без такого переходу, за плату (компенсацію) чи без такої плати на митній території України з акцизного складу / акцизного складу пересувного: до акцизного складу; до акцизного складу пересувного; для власного споживання чи промислової переробки; будь-яким іншим особам.

Не вважаються реалізацією пального операції з фізичної передачі (відпуску, відвантаження) пального на митній території України у споживчій тарі ємністю до 5 літрів (включно), крім операцій з реалізації такого пального його виробниками.

При здійсненні реалізації не підакцизних паливно-мастильних матеріалів  та/або  підакцизного пального в тарі ємністю до 5 літрів (включно)   реєструватись платником акцизного податку та складати акцизні накладні не потрібно.

Чи необхідно отримувати ліцензію на право зберігання пального, якщо пальне отримується в роздрібній мережі  через автозаправні станції  та використовується для заправки власного автотранспорту?

Відповідно до  статті  15 Закону  України від 19.12.1995 року «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального»  № 481/95-ВР (із змінами і доповненнями) суб’єкти господарювання отримують ліцензії на право зберігання пального на кожне місце зберігання пального.

Статтею 1  Закону  № 481/95  визначено, що  місце зберігання пального - місце (територія), на якому розташовані споруди та/або обладнання, та/або ємності, що використовуються для зберігання пального на праві власності або користування; зберігання пального - діяльність із зберігання пального (власного або отриманого від інших осіб) із зміною або без зміни його фізико-хімічних характеристик.

Якщо суб’єкт господарювання не має власних або орендованих стаціонарних місць для зберігання пального та заправляє власний автотранспорт через мережу автозаправних станцій, то отримувати ліцензію на право зберігання пального не потрібно.
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