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	Обґрунтування технічних та якісних характеристик

предмета закупівлі


	Обсяг робіт: Реконструкція  вхідної групи адміністративного будинку Шишацької ДПІ  ГУ ДПС у Полтавській області за адресою: Полтавська обл., смт. Шишаки, вул. Легейди,3 (код ДК 021:2015 –  45450000-6 Інші завершальні будівельні роботи) у відповідності до «Видів і обсягів виконання робіт», вказаних в таблиці 1 техумов.

Роботи мають бути виконані відповідно до умов укладеного Договору з дотриманням Державних будівельних норм та стандартів, вимог нормативно-правових актів у даній сфері, із застосуванням обладнання та матеріалів, якість яких підтверджені відповідними сертифікатами, технічними паспортами чи іншими документами, дотриманням безпечних умов праці відповідно до вимог законодавчих та нормативно-правових актів з охорони праці, правил пожежної безпеки,  застосовуючи необхідні заходи із захисту довкілля.

Учасник виконує роботу з використанням власного обладнання та матеріалів, що входять у вартість таких робіт. 

Якість робіт та застосовуваних матеріалів і технологій мають відповідати вимогам чинних державних стандартів, будівельних, протипожежних та санітарних норм і правил, встановлених для даних видів робіт.

Матеріали, що використовуються, і обладнання повинні бути новими і відповідати кошторисній документації, державним стандартам і технічним умовам.

У ході проведення робіт з метою контролю дотримання норм і стандартів Замовником організується проведення технічного нагляду.

На виконання прихованих робіт Підрядник має повідомити технагляд та оформити відповідний акт і погодити його з Замовником. У іншому випадку зазначені роботи до оплати прийматися не будуть.

Учасник визначає ціни з урахуванням усіх видів та обсягів робіт, які мають бути виконані. 

При складанні ціни пропозиції (договірної ціни) на виконання підрядних робіт вартість матеріальних ресурсів приймається Учасником за цінами, які не перевищують орієнтовний рівень цін внутрішнього ринку України, з урахуванням їх якісних характеристик, строків та обсягів постачання.

	  
	Обґрунтування  очікуваної вартості предмета закупівлі, розміру бюджетного призначення


	Очікувану вартість предмета закупівлі «Реконструкція вхідної групи адміністративного будинку Шишацької ДПІ  ГУ ДПС у Полтавській області за адресою: Полтавська обл., смт.Шишаки, вул. Легейди,3» (код ДК 021:2015 –  45450000-6 Інші завершальні будівельні роботи) визначено, виходячи із доведених граничних обсягів видатків на 2021 рік для територіальних органів ДПС, проектно-кошторисної документації. 


