Відповіді на актуальні питання, які надійшли 08.08.2021

під час сеансів телефонного зв’язку „гаряча лінія” на тему: 
«Застосування РРО/ПРРО: у 2021 року» 

за участю   заступника начальника відділу фактичних перевірок 

управління податкового аудиту ГУ ДПС   у Полтавській області  

Романа  КУНИЦЬКОГО
Які обов’язкові реквізити у фіскальних чеках діють з 1 серпня 2021 року?

Згідно з наказами Міністерства фінансів України від 18.06.2020 №306  «Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів України від 21 січня 2016 року № 13» та від 18.06.2021 № 329 «Про затвердження Змін до Положення про форму та зміст розрахункових документів/електронних розрахункових документів» внесено зміни до Положення про форму і зміст розрахункових документів.

Зміни до форми та змісту розрахункових документів (чеків РРО/ПРРО) стосуються обов’язкової наявності в них:

· відображання найменування суб’єкта господарювання;

· зазначення валюти операції;

· найменування платіжної системи;

· QR-коду (за наявності).
Чи обов’язковий QR- код?

QR-код це не обов’язковий реквізит у чеку, але має містити у собі обов’язкову інформацію за наявності в чеку та покликаний спростити процедуру надсилання на абонентський номер та/або адресу електронної пошти споживача фіскального чеку продавцем.

Яку обов’язкову інформацію має містити QR-код?

За наявності QR-коду у фіскальному чеку має містити в собі таку обов’язкову інформацію:

· код автентифікації повідомлення (МАС) цього чека;

· дату та час здійснення розрахункових операцій;

· фіскальний номер РРО/ПРРО, на якому він сформований;

· суму розрахункової операції;

· фіскальний номер касового чека/фіскальний номер електронного касового чека в межах зміни.

Зміни у формі фіскальних касових чеків: кого вони стосуються?

Зазначені зміни стосуються реквізитів фіскальних касових чеків на товари (послуги), що створюються та друкуються реєстраторами розрахункових операцій та програмними реєстраторами розрахункових операцій. 

Отже, до 01.08.2021 року РРО, версії внутрішнього програмного забезпечення яких перебували у Державному реєстрі РРО до набуття чинності Наказу № 306, проте не перебували на обліку у органах ДПС, обов’язково мають буди доопрацьовані їх виробниками (постачальниками) для можливості виконання вимог щодо форми і змісту розрахункових документів/електронних розрахункових документів, які формують РРО.

Після доопрацювання РРО, яку інформацію має містити касовий чек?

· найменування суб’єкта господарювання;

· заокруглення суми до сплати;

· зазначення валюти операції;

· найменування платіжної системи.

Які зміни у фіскальних чеках запрацюють з 1 жовтня 2021 року?

 До 1 жовтня 2021 року реєстратори розрахункових операцій мають буди доопрацьовані виробниками (постачальниками) для можливості відображення у касових чеках значення штрихового коду марки акцизного податку на алкогольні напої.

В яких випадках можна застосовувати програмний РРО?

Суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, жетонів тощо) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, а також операції з приймання готівки для подальшого її переказу відповідно до п. 1 ст. 3 Закону України від 06.07.1995 №265 «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій  у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» можуть використовувати як ПРРО так і класичний РРО.  Забороняється використання програмних реєстраторів розрахункових операцій лише при оптовій та/або роздрібній торгівлі пальним.
Які штрафні санкцій застосовуються за порушення вимог застосування РРО ризиковим категоріям фізичних осіб - підприємців платникам єдиного податку, які мають застосовувати РРО/ПРРО з 01.01.2021, зокрема, якщо РРО не зареєстровано?

Відповідальність суб’єктів господарювання, які здійснюють розрахункові операції, за порушення вимог закону України від 06.07.1995 №265/95-ВР «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» визначається відповідними статтями Закону № 265.

Також, згідно з п. 11 розділу ІІ Прикінцеві положення Закону № 265 тимчасово, до 01 січня 2022 року, санкції, визначені пунктом 1 статті 17 цього Закону, застосовуються в таких розмірах:

· 10 відсотків вартості проданих з порушеннями, встановленими цим пунктом, товарів (робіт, послуг) - за порушення, вчинене вперше;

· 50 відсотків вартості проданих з порушеннями, встановленими цим пунктом, товарів (робіт, послуг) - за кожне наступне вчинене порушення.

Головне управління ДПС у Полтавській області

