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Головне управління  ДПС у Полтавській області
Диканська ДПІ  Головного управління ДПС у Полтавській області 

38500, смт Диканька,  вул. Пушкіна, 11А.  тел.: (05351) 9-76-44

Січень   2022 року
Стартувала кампанія "Декларування доходів громадян – 2022"! 

З 1 січня 2022 року розпочалася кампанія декларування доходів громадян, отриманих протягом 2021 року, яка триватиме до 1 травня 2022 року. 

Нагадуємо, що обов’язок щодо подання річної Декларації про майновий стан і доходи виникає у громадян, якщо вони у 2021 році отримували: 

- окремі доходи, з яких при їх нарахуванні чи виплаті протягом 2021 року не утримувався податок на доходи фізичних осіб; 

- доходи від фізичних осіб, які не мають статусу податкових агентів (наприклад, дохід від надання нерухомості в оренду фізичній особі, яка не є суб’єктом підприємницької діяльності); 

- іноземні доходи; 

- доходу отриманого в результаті прийняття  в спадщину чи дарунок коштів, майна  та ін.;

- інші доходи, декларування яких передбачено чинним законодавством. 
Такі громадяни зобов’язані включити суму таких доходів до загального річного оподатковуваного доходу та подати до 1 травня 2022 року річну податкову Декларацію про майновий стан та доходи за наслідками 2021 року, а також нарахувати та сплатити до бюджету податок з таких доходів за ставкою 18% та військовий збір за ставкою 1,5%  до 1 серпня 2022 року. 
Одночасно інформуємо, що громадяни, які бажають реалізувати своє право на податкову знижку за наслідками 2021 року, податкову декларацію можуть подати упродовж усього 2022 року. 


Право платника податку на податкову знижку, підстави для її нарахування, перелік витрат, дозволених до включення до податкової знижки, обмеження права на її нарахування визначені ст.166 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року №2755-VI із змінами та доповненнями.


Відповідно до п.п. 166.3.3. п.166.3 ст.166 Податкового кодексу України платник податку має право включити до податкової знижки фактично здійснені ним протягом звітного податкового року витрати у вигляді суми коштів, сплачених платником податку на користь вітчизняних закладів дошкільної, позашкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної) та вищої освіти для компенсації вартості здобуття відповідної освіти такого платника податку та/або члена його сім’ї першого ступеня споріднення.


При цьому до податкової знижки включаються фактично здійснені протягом звітного податкового року платником податку витрати, підтверджені відповідними платіжними та розрахунковими документами, зокрема, квитанціями, фіскальними або товарними чеками, прибутковими касовими ордерами, копіями договорів, що ідентифікують продавця товарів (робіт, послуг) і їх покупця (отримувача). У зазначених документах обов’язково повинно бути відображено вартість таких товарів (робіт, послуг) і строк їх продажу ( виконання, надання) (п.п.166.2.1 п.166.2 ст.166 ПКУ).


В разі виникнення питань щодо декларування доходів та використання права на податкову знижку прохання звертатися за телефоном 9-76-44.

Спілкуйтеся з податковою службою дистанційно за допомогою сервісу    

«InfoTAX»   https://t.me/infoTAXbot
     Більше інформації на офіційних сторінках у соціальній мережі Фейсбук:

       Державна податкова служба  України  https://www.facebook.com/TaxUkraine
          та  ДПС у Полтавській області  https://www.facebook.com/tax.poltava/
                                                     Диканська ДПІ https://www.facebook.com/profile.php?id=100074176767132
Підписуйтесь на канали інформування ДПС Телеграм https://t.me/tax_gov_ua 

          Державна податкова служба УкраїниYou Tube  youtube.com/TaxUkraine
Диканька,  наклад  10 примірників
Офіційний  портал ДПС України:  www.tax.gov.ua
Інформаційно-довідковий департамент ДПС: 0-800-501-007

«Пульс податкової»: 044-284-00-07 Центр сертифікації електронних ключів: 044-284-00-10  
