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Січень   2022 року
 Кампанія декларування доходів – 2021 розпочата
      
1 січня 2022 року стартувала  кампанія декларування громадянами доходів, одержаних протягом 2021 року. 

     
Відповідно до частини 2 статті 67  Конституції України, обов’язок громадян – щороку подавати декларацію про майновий стан і доходи за минулий рік. Річну декларацію про доходи за 2021 рік зобов’язані заповнити і подати громадяни, які отримали доходи, з яких торік не сплатили податок на доходи фізичних осіб.

     
Зокрема, обов’язок щодо подання декларації про доходи виникає у платників податків, які отримали:

- доходи не від податкових агентів (тобто від інших фізичних осіб, які не зареєстровані як самозайняті особи). До таких доходів належать, зокрема, доходи від надання в оренду рухомого або нерухомого майна іншим фізичним особам; успадкування майна не від членів сім’ї першого та другого ступенів споріднення, при нотаріальному оформленні спадщини за якими не було сплачено податок на доходи фізичних осіб та військовий збір, тощо;

- доходи від податкових агентів, які не підлягали оподаткуванню при виплаті, але які не звільнені від оподаткування. До таких доходів належить, зокрема, дохід у вигляді основної суми боргу (кредиту) платника податку, прощеного (анульованого) кредитором за його самостійним рішенням, не пов’язаним з процедурою банкрутства, до закінчення строку позовної давності, якщо його сума перевищує 25 відсотків однієї мінімальної заробітної плати (у розрахунку на рік), встановленої на 1 січня звітного податкового року, а також інвестиційних доходів;

- іноземний дохід;

- в інших передбачених Податковим кодексом України випадках.

     
За вибором платника декларацію про доходи можна подати  особисто або уповноваженою на це особою, поштою з повідомленням про вручення та описом вкладення, засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів щодо електронного документообігу.

    
Заповнити декларацію та надіслати її до податкової служби в електронному вигляді з копіями первинних документів можна також за допомогою електронного сервісу «Декларація про майновий стан і доходи» на офіційному вебпорталі ДПС в Електронному кабінеті (розділ «ЕК для громадян»).

     
Цей сервіс передбачає часткове автоматичне заповнення декларації на підставі облікових даних платника, відомостей щодо нарахованих (виплачених) доходів, наявних в Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків та відомостей щодо об’єктів нерухомого (рухомого) майна.

     
Граничний термін подання декларації за звітний (податковий) 2021 рік – до 01.05.2022. 

     З 01 січня 2022 року діє нова форма податкової декларації про майновий стан і доходи , яка передбачає об’єднання звітності з податку на доходи фізичних осіб та єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.
Спілкуйтеся з податковою службою дистанційно за допомогою сервісу    

«InfoTAX»   https://t.me/infoTAXbot
     Більше інформації на офіційних сторінках у соціальній мережі Фейсбук:

       Державна податкова служба  України  https://www.facebook.com/TaxUkraine
          та  ДПС у Полтавській області  https://www.facebook.com/tax.poltava/
Підписуйтесь на канали інформування ДПС Телеграм https://t.me/tax_gov_ua 
          Державна податкова служба УкраїниYou Tube  youtube.com/TaxUkraine
Лубни, наклад 50 примірників
Офіційний  портал ДПС України:  www.tax.gov.ua
Інформаційно-довідковий департамент ДПС: 0-800-501-007

«Пульс податкової»: 044-284-00-07 Центр сертифікації електронних ключів: 044-284-00-10       
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