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Головне управління  ДПС у Полтавській області
Пирятинська ДПІ Головного управління ДПС у Полтавській області 
37000, м.  Пирятин,  вул. Ярмаркова, 16.  тел.: (05358) 2-04-69

Січень   2022 року
Cтартувала кампанія декларування громадянами доходів, одержаних протягом 2021 року
Щорічне подання декларації про майновий стан і доходи за минулий рік, сплата податків і зборів у порядку і розмірах, встановлених законом – це конституційний обов’язок громадян (ст. 67 Конституції України).Порядок подання податкової декларації про майновий стан і доходи (далі – Декларація) та оподаткування доходів фізичних осіб встановлено Податковим кодексом України (далі – ПКУ).

З 01 січня 2022 року фізичні особи складають і подають Декларацію за формою, затвердженою наказом Міністерства фінансів України від 02 жовтня 2015 року № 859 із змінами, внесеними наказом Міністерства фінансів України від 25 квітня 2019 року № 177. Фізична особа — платник податку подає Декларацію за звітний податковий період у встановлені ПКУ терміни до контролюючого органу за своєю податковою адресою. Відповідно до п. 49.3 ст. 49 ПКУ Декларація подається платниками податків в один із таких способів (за вибором):

- особисто або уповноваженою на це особою;

- надсилається поштою з повідомленням про вручення та з описом вкладення;

- засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів щодо електронного документообігу.

Звертаємо увагу, що для зручності платників та спрощення процедури декларування доходів громадянами, на офіційному вебпорталі «Державна податкова служба України» в Електронному кабінеті у розділі «ЕК для громадян» працює електронний сервіс «Декларація про майновий стан і доходи». За допомогою цього сервісу можна заповнити декларацію та надіслати її до контролюючого органу в електронному вигляді з копіями первинних документів, зокрема, для використання права на податкову знижку.

Нагадуємо, що обов’язок стосовно подання Декларації у платників податків виникає при отриманні:

- доходів не від податкових агентів (тобто від інших фізичних осіб, які не зареєстровані як самозайняті особи).  До таких доходів відносяться, зокрема, доходи від надання в оренду рухомого або нерухомого майна іншим фізичним особам; успадкування майна не від членів сім’ї першого та другого ступенів споріднення, при нотаріальному оформленні спадщини або договору дарування, за якими не було сплачено податок на доходи фізичних осіб та військовий збір, тощо;

- доходів від податкових агентів, які не підлягали оподаткуванню при виплаті, але які не звільнені від оподаткування. До таких доходів відноситься, зокрема, дохід у вигляді основної суми боргу (кредиту) платника податку, прощеного (анульованого) кредитором за його самостійним рішенням, не пов’язаним з процедурою банкрутства, до закінчення строку позовної давності, у разі якщо його сума перевищує 25 відсотків однієї мінімальної заробітної плати (у розрахунку на рік), встановленої на 1 січня звітного податкового року, а також дохід від операцій з цінними паперами;

- іноземних доходів;

- та в інших випадках, передбачених законодавством, зокрема при отриманні у власність майна за рішенням суду.

Шановні громадяни, фізичні особи – підприємці та особи, які провадять незалежну професійну діяльність, запрошуємо своєчасно задекларувати доходи, отримані у 2020 році, та сплатити податок на доходи фізичних осіб і військовий збір!

Прийом декларацій здійснюється в центрі обслуговування платників Пирятинської ДПІ за адресою м. Пирятин, вул. Ярмаркова 16, у зручний для Вас час з 8-ої до 12-ої години, з 13 год.  до 17 години 15 хвилин  (п’ятниця – до 16 год.), крім вихідних.

Спілкуйтеся з податковою службою дистанційно за допомогою сервісу    

«InfoTAX»   https://t.me/infoTAXbot
Більше інформації на офіційних сторінках у соціальній мережі Фейсбук: Державна податкова служба  України  https://www.facebook.com/TaxUkraine
          та  ДПС у Полтавській області  https://www.facebook.com/tax.poltava/
Підписуйтесь на канали інформування ДПС Телеграм https://t.me/tax_gov_ua 
          Державна податкова служба УкраїниYou Tube  youtube.com/TaxUkraine
Пирятин, наклад 50 примірників
Офіційний  портал ДПС України:  www.tax.gov.ua
Інформаційно-довідковий департамент ДПС: 0-800-501-007
«Пульс податкової»: 044-284-00-07 Центр сертифікації електронних ключів: 044-284-00-10          
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