Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли  31.01.2022
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”
на  тему: «Новації у законодавстві: Закон України  від 30.11.2021  № 1914-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень» 
за участю  начальника управління податкового адміністрування

юридичних осіб  ГУ ДПС у Полтавській області  

Юрія Авдєєнка
Новації у законодавстві Закон України від 30.11.2021 № 1914 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень»
Чи змінилися ставки рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів?

З 01.01.2022 збільшені ставки рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів на 14,5 відсотка.

Які зміни в справлянні рентної плати за спеціальне використання води?

- Встановлена ставка рентної плати за спеціальне використання поверхневих вод в розмірі 75,53 грн. за 100 куб. метрів (район басейну річки Дніпро);

- встановлена єдина ставка рентної плати за спеціальне використання підземних вод для Полтавської області в розмірі 80,26 грн. за 100 куб. метрів;

- збільшені на 14,5 відсотка інші ставки для рентної плати за спеціальне використання води;

- уточнено зміст норми п.255.7 ст.255 Кодексу, а саме визначено, що житлово - комунальні підприємства застосовують до ставок Рентної плати коефіцієнт 0,3 у частині обсягів води технологічних нормативів використання питної води, визначених відповідно до законодавства про питну воду, питне водопостачання та водовідведення.
З якого періоду і в якому розмірі змінилися ставки рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України?

З 01.01.2022 збільшені ставки рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України на 5 відсотків.
Які новації в справлянні рентної плати за користування надрами?

Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин:

- доповнено зміст норми п.252.8 ст.252 Кодексу, а саме визначено, що  фактична ціна реалізації для руд заліза визначається центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику економічного розвитку, за податковий (звітний) період, як середня вартість залізної руди за індексом IODEX 62 % FE CFR China, перерахована у гривні за тонну за курсом Національного банку України станом на 1 число місяця, що настає за податковим (звітним) періодом, за інформацією, що офіційно зазначена світовим інформаційним агентством Platts.
- змінено  ставки рентної плати за руди заліз, а саме: 

3,50, якщо середня вартість залізної руди за індексом IODEX 62 % FE CFR China, що офіційно визначений світовим інформаційним агентством Platts, за податковий (звітний) період становить 100 доларів США і менше;
5,00, якщо середня вартість залізної руди за індексом IODEX 62 % FE CFR China, що офіційно визначений світовим інформаційним агентством Platts, за податковий (звітний) період становить більше 100 та не перевищує 200 доларів США включно;
10,00, якщо середня вартість залізної руди за індексом IODEX 62 % FE CFR China, що офіційно визначений світовим інформаційним агентством Platts, за податковий (звітний) період становить більше 200 доларів США.

- доповнено зміст норми п.252.22 ст.252 Кодексу, а саме до критеріїв застосування коригуючого коефіцієнта, що визначаються залежно від виду корисної копалини (мінеральної сировини) та умов її видобування додано видобування руд заліза.

Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов’язаних з  видобуванням корисних копалин:

З 01.01.2022 збільшені ставки рентної плати користування надрами в цілях, не пов’язаних з видобуванням корисних копалин (зберігання природного газу та газоподібних продуктів) на 14,3 відсотка.

Чи індексується нормативна грошова оцінка земель за 2021 рік?

У новій редакції викладено пункт 9 підрозділу 6 розділу ХХ «Перехідні положення».

Змінено період застосування індексу споживчих цін, що використовується для визначення коефіцієнта індексації нормативної грошової оцінки земель, із значенням 100 відсотків (було за 2017 – 2023 роки)

· для сільськогосподарських угідь (ріллі, багаторічних насаджень, сіножатей, пасовищ та перелогів) змінено – за 2017 – 2022 роки;

· для земель населених пунктів та інших земель несільськогосподарського призначення змінено - за 2017 - 2020 роки.

Відповідно значення коефіцієнта індексації нормативної грошової оцінки земель населених пунктів та інших земель несільськогосподарського призначення за 2021 рік становить 1,1.
Чи зазнали змін ставки екологічного податку?

З 01.01.2022 збільшено ставки екологічного податку, встановлені ст. 243, ст.ст.245 - 248 ПКУ, при цьому слід зазначити відповідно до  п 37  підрозділу 5 розд.ХХ «Перехідні положення» ПКУ встановлено, що  за податковими зобов’язаннями  з екологічного податку, що виникли : з 1 січня 2022 року до 31 грудня 2022 року включно, ставки податку становлять 30 від. передбачених пп 245.1 і 245.2 ст245 ПКУ.  

Ставка податку за викиди двоокису вуглецю становить 30 гривень за 1 тонну. 

Ставки податку за розміщення окремих видів надзвичайно небезпечних відходів:

- обладнання та приладів, що містять ртуть, елементи з іонізуючим випромінюванням - 952,02 гривні за одиницю;

-люмінесцентних ламп - 16,57 гривні за одиницю.

Головне управління ДПС у Полтавській області

