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Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли  24.06.2022
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”

на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Акцизний податок: новації законодавства»

за участю начальника управління контролю за підакцизними товарами  
ГУ ДПС у Полтавській області  Олександра Литвина
У роздрібній торгівлі  продаються  сухі вина, які не марковані марками акцизного податку. Чи є тут порушення чинного законодавства?  


З 1 січня поточного року Законом України від 30.11.2021 №1914-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень» внесено зміни до Податкового кодексу України, зокрема  щодо маркування алкогольної продукції.

Згідно пункту  226.10  статті 226   Податкового кодексу України не підлягають маркуванню: 

звичайні (неігристі) вина та зброджені напої, що класифікуються у товарній позиції 2204 (крім 2204 10, 2204 21 06 00, 2204 21 07 00, 2204 21 08 00, 2204 21 09 00, 2204 22 10 00, 2204 29 10 00) та у товарних підкатегоріях 2205 10 10 00, 2205 90 10 00, 2206 00 59 00, 2206 00 89 00 згідно з УКТ ЗЕД, фактична міцність яких вища за 1,2 відсотка об'ємних одиниць етилового спирту, але не вища за 15 відсотків об'ємних одиниць етилового спирту, за умови, що етиловий спирт, який міститься у готовому продукті, має повністю ферментне (ендогенне) походження.

Таким чином, сухі вина без додання спирту етилового міцністю не вище 15 відсотків, а також інші напої, що підпадають під товарні позиції згідно УКТ ЗЕД, що наведені вище,              з 1 січня 2022 року не маркуються марками акцизного податку.
  
Як декларувати та сплачувати акцизний податок з роздрібної торгівлі тютюновими виробами?
Із 30 квітня  2022   року набрав чинності Закон України від 21.04.2022 №2218-ІХ “Про внесення змін до Закону України  “Про Державний бюджет України на 2022 рік” (“Голос України” від 30.04.2022 №96 (7846)), згідно з  п. 3 розділу ІІ Прикінцевих положень якого змінено дату ведення в дію змін до Бюджетного кодексу України щодо впровадження в дію порядку зарахування місцевих бюджетів 5% акцизного податку з роздрібного продажу тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, який сплачується їх імпортерами й виробниками - перенесено на 01 травня 2022 року, замість 01 січня 2023 року.

Із внесенням змін до Бюджетного кодексу України з 01 травня 2022  року  набувають чинності норми Закону України від 30.11.2021 №1914-ІХ “Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень” щодо перенесення на виробників та імпортерів обов’язку сплачувати 5% акцизного податку з реалізації суб’єктами господарювання (далі-СГ) роздрібної торгівлі тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, який сплачується СГ роздрібної торгівлі.

Суб’єкти господарювання роздрібної торгівлі до кінця 2022 року залишаються                     у порядку та на умовах, що діяли до 01.04.2022 року, платниками 5% акцизного податку               з роздрібного продажу тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, вироблених до 01 квітня 2022 року, в тому числі іноземними виробниками, та не реалізованих кінцевим споживачам до 01 квітня 2022 року (п.40 підрозділу 5 розділу ХХ Податкового кодексу України).

 Яким чином формувати чеки на продаж тютюнових виробів, вироблених до та після 01 квітня 2022 року та на сьогоднішній день не реалізованих?

У зв’язку  із  змінами в оподаткуванні акцизним податком роздрібної торгівлі тютюновими виробами суб’єкти  господарювання, що здійснюють роздрібну торгівлю, повинні забезпечити:

окреме відображення в бухгалтерському обліку та обліку у місці  торгівлі тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, вироблених до та після 01 квітня 2022 року;

відображення в розрахункових документах (чеках РРО/програмних РРО) обов’язкових реквізитів відповідно до Положення про форму та зміст розрахункових документів/електронних розрахункових документів, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 21.01.2016 №13, зокрема:

для СГ роздрібної торгівлі, що здійснюють реалізацію підакцизних товарів                           та зареєстровані платниками акцизного податку -  окремим  рядком літерне позначення, розмір ставки такого податку, загальна сума такого податку за всіма зазначеними в чеку товарами (послугами), на початку рядка друкується назва такого податку (рядок 22).                      У реквізиті “Акцизний податок” його назва зазначається згідно з Податковим кодексом України. За потреби дозволяється використовувати скорочення.

При цьому при здійсненні роздрібної торгівлі тютюновими виробами, тютюном                  та промисловими замінниками тютюну, виробленими до 01 квітня 2022 року, з 01 травня 2022 року СГ повинні надалі забезпечувати відображення в розрахунковому документі такого обов’язкового реквізиту як “Акцизний податок” (окремим рядком літерне позначення, розмір ставки акцизного податку, загальна сума такого податку за всіма зазначеними в чеку товарами).

Водночас СГ, що здійснює роздрібну торгівлю тютюновими виробами, тютюном               та промисловими замінниками тютюну, виробленими після 01 квітня 2022 року, а також рідинами, що використовуються в електронних сигаретах з 01 травня 2022 року                             у розрахунковому документі (рядок 22) не відображає такий реквізит як “Акцизний податок” по таких товарах.
                                                                                                          ГУ ДПС у Полтавській області
