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Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли    17.03.2023
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”

на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Акцизний податок»

за участю начальника управління контролю за підакцизними товарами  
ГУ ДПС у Полтавській області  Романа Затучного
Питання: Фізична особа-підприємець здійснює роздрібну торгівлю алкогольними напоями в трьох магазинах (кіосках), які розташовані на територіях, підпорядкованих різним органам самоврядування.


Якому контролюючому органу подавати декларацію (декларації) акцизного податку?

Суб’єкт господарювання роздрібної торгівлі, який здійснює реалізацію підакцизних товарів та є платником 5 відсоткового акцизного податку з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів, має перебувати на обліку та подавати Декларацію акцизного податку до контролюючих органів за місцезнаходженням пунктів продажу товарів.

Отже, у разі якщо суб’єкт господарювання роздрібної торгівлі підакцизними товарами (алкогольними напоями), має:

один або декілька пунктів продажу, які розташовані на території підпорядкованій одному органу місцевого самоврядування
(один Код території) складає та подає Декларацію та заповнює один Додаток 6 до Декларації відповідно до цього Коду території;


має декілька пунктів продажу товарів, які розташовані на територіях підпорядкованих різним органам самоврядування (різні Коди територій), які обслуговуються різними контролюючими органами, складає та подає Декларації до кожного контролюючого органу та заповнює Додатки 6 до Декларації окремо за кожним Кодом території згідно з третім або додатковим (за наявності) рівнем Коду території адміністративно-територіальної одиниці,            у межах якої знаходяться місця здійснення реалізації підакцизних товарів;


має пункти продажу що розташовані в декількох органах самоврядування (різні Коди територій), які обслуговуються одним контролюючим органом, то платник подає до такого контролюючого органу одну Декларацію з кількістю Додатків 6, що відповідає кількості Кодів територій окремо за кожним кодом території згідно з третім або додатковим (за наявності) рівнем Коду території адміністративно-територіальної одиниці, у межах якої знаходяться місця здійснення реалізації підакцизних товарів.

Питання: Чи потрібно суб’єктам господарювання, які здійснюють роздрібну торгівлю тютюновими виробами, в цьому році сплачувати 5 відсотковий акцизний податок?

Починаючи з 2023 року суб’єкти господарювання роздрібної торгівлі (крім тих суб’єктів господарювання, що є виробниками або імпортерами тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну) не є платниками акцизного податку з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну при реалізації таких товарів, що вироблені до 01 квітня 2022 року                     і відповідно останній звітний період за який ними сплачується податок та відповідно за який подається декларація акцизного податку – грудень 2022 року.

Питання: Суб’єкт господарювання має ліцензії  на право  роздрібної торгівлі  алкогольними напоями та тютюновими виробами. При цьому  вже два місяці  магазин, на який оформлені ліцензії, не працює,  продаж  алкогольних напоїв  та  сигарет не здійснюється. Так як   акцизний  податок з роздрібної торгівлі за ці місяці не повинен сплачуватись, декларації акцизного податку  за це період не подані.  Проте  державною податковою  службою застосовано  штрафну санкцію за неподання декларацій акцизного податку  за  ці періоди. Ч и правомірні такі дії з боку органів ДПС?


Так, орган  ДПС  діяв у межах чинного законодавства.


Відповідно  п.49.2 прим.1  ст.49 Податкового кодексу України,   суб’єкт господарювання, що має діючі (в тому числі призупинені)  ліцензії на право здійснення діяльності з підакцизною продукцією, зобов’язаний подавати декларації акцизного податку за кожний звітний період  незалежно  від того, чи провадилась господарська діяльність                 у звітному періоді.


Таким чином,  штрафні санкції за неподання декларацій акцизного податку застосовані правомірно.

                                                                                                          ГУ ДПС у Полтавській області
