Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли  29.09.2023
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”
на  тему: «Податкові перевірки: види, порядок проведення, застосування штрафних санкцій за результатами їх проведення» 
за участю  начальника управління податкового аудиту ГУ ДПС 
  у Полтавській області Ірини Години
 З  1 серпня 2023 року набрав чинності Закон України № 3219-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» 
Чи відновлюється проведення документальних планових перевірок платників податків?
До плану-графіка проведення документальних планових перевірок можуть бути внесені  виключно платники податків, які:
- здійснюють діяльність у сфері виробництва та/або реалізації підакцизної продукції;

- здійснюють діяльність у сфері організації та проведення азартних ігор в Україні (гральний бізнес);

- надають фінансові, платіжні послуги.

На проведення документальних планових перевірок платників податків з інших сфер діяльності мораторій діє і надалі.
На час воєнного стану формування плану-графіка здійснюється без урахування критеріїв ризиків. 
Вносити зміни до плану-графіка можна щомісячно з урахуванням форс-мажорних обставин, обставин непереборної сили, наявності/відсутності безпечних умов для проведення перевірок.
Документальні планові перевірки, які дозволені можуть розпочинатися не раніше ніж через 30 календарних днів, наступних за датою оприлюднення оновленого плану-графіка.
Чи змінено Законом №3219-IX  перелік підстав для проведення документальних позапланових перевірок?
З 1 серпня 2023 року перелік розширено та також відновлено проведення документальних позапланових перевірок на підставі п.п. 78.1.1 п. 78.1 ст. 78 ПКУ                   у частині перевірок платників податків:
- щодо яких отримано інформацію про порушення законодавства з питань оподаткування доходів, отриманих нерезидентами, з джерелом їх походження з України, з питань оподаткування нерезидентів;
- які здійснюють діяльність у сфері виробництва та/або реалізації підакцизної продукції,

- платників податків, які здійснюють діяльність у сфері організації та проведення азартних ігор в Україні (гральний бізнес),

- платників податків, які надають фінансові, платіжні послуги;

– на підставі п.п. 78.1.9 п. 78.1 ст. 78 ПКУ, якщо стосовно платника податку подано скаргу про ненадання ним податкової накладної покупцю, допущення помилок при зазначенні обов’язкових реквізитів податкової накладної, порушення граничних термінів реєстрації податкової накладної / розрахунку коригування, чи про ненадання акцизної накладної покупцю, порушення порядку її заповнення, реєстрації.

Які особливості проведення податкових перевірок під час дії воєнного стану?  
       
Поновлюються на невикористаний строк документальні перевірки, що були розпочаті та не завершені до 24 лютого 2022 року, крім перевірок, для яких встановлено мораторій.

       
Документальні та фактичні перевірки проводяться за наявності безпечних умов для цього, а саме безпечного доступу, допуску до територій, приміщень, іншого майна, документів та інформації, пов’язаної з обчисленням та сплатою податків, зборів, платежів платника податків.
Перевірки, що були розпочаті, але не можуть бути завершені:

- через виникнення небезпечних обставин;

- у зв’язку з поданням платником податків повідомлення про втрату та/або неможливість вивезення первинних документів з територій бойових дій/тимчасово окупованих та/або за вмотивованою заявою платника податків (крім перевірок в частині декларування бюджетного відшкодування), зупиняються до завершення дії таких обставин, усунення перешкод щодо їх проведення. Такі обставини зупиняють перебіг строку проведення перевірки з подальшим поновленням її проведення на невикористаний строк.
       Чи передбачає Закон №3219-IX «компромісні» рішення щодо сплати донарахованих за результатами податкових перевірок зобов'язань?

         З 1 серпня 2023 року та до припинення воєнного стану у разі сплати платником податків протягом 30 календарних днів після отримання податкового повідомлення-рішення суми податкового зобов’язання, нарахованого за результатами документальних перевірок, відновлених/розпочатих  з 1 серпня 2023 року та завершених до дня припинення воєнного стану, штрафні (фінансові) санкції (штрафи), нараховані на суму такого податкового зобов’язання, вважаються скасованими, а пеня не нараховується.

 
Сума грошового зобов’язання, визначеного у податковому повідомленні-рішенні, вважається неузгодженою до моменту повної сплати податкового зобов’язання, але не пізніше ніж протягом 30 календарних днів після отримання платником податків такого податкового повідомлення-рішення.

Сума податкового зобов’язання, сплачена у такому порядку, не підлягає оскарженню.

     
Визначений Законом №3219-IX  «компромісний» порядок стосується і порушень законодавства про ЄСВ.

    
У разі сплати платником ЄСВ протягом 30 календарних днів після отримання вимоги про сплату недоїмки з ЄСВ суми такого ЄСВ, нарахованого за результатами документальних перевірок, відновлених/розпочатих з 1 серпня 2023 року та завершених до дня припинення воєнного стану, суми штрафів, які застосовані на суму такого ЄСВ, вважаються скасованими, а пеня не нараховується. Сплачена у такому порядку сума ЄСВ не підлягає оскарженню.

Яка відповідальність передбачена для платників єдиного податку 2, 3 групи, якщо  вони не використовували РРО/ПРРО з 1 січня 2022 року? 

         Суб’єкти господарювання  звільняються  від відповідальності за порушення законодавства щодо застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, вчинені ними у період з 1 січня 2022 року по                             1 жовтня 2023 року (крім відповідальності за порушення порядку здійснення розрахункових операцій при продажу підакцизних товарів, здійснення діяльності з купівлі/продажу іноземної валюти, діяльності у сфері організації та проведення азартних ігор).

       
Які фінансові санкції можуть бути застосовані до ФОП - платника  єдиного податку 2 чи 3 групи після 01.10.2023, у разі, якщо він не буде використовувати зареєстрований РРО/ПРРО?


У період з 01.08.2023 по 31.07.2025 року, але не пізніше ніж до дати припинення воєнного стану, до ФОП, які є платниками єдиного податку та не зареєстровані платниками ПДВ, що здійснюють діяльність з продажу товарів (крім окремих груп товарів) або надають послуги, фінансова відповідальність за:

проведення розрахункових операцій через РРО, програмні РРО або розрахункові книжки на неповну суму вартості проданих товарів (наданих послуг), непроведення розрахункових операцій через РРО, програмні РРО з фіскальним режимом роботи, невидачу розрахункового документа, що підтверджує виконання розрахункової операції, або проведення її без використання розрахункової книжки на окремому господарському об’єкті, застосовується у таких розмірах:

– 25 % вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) – за порушення, вчинене вперше;

– 50 % вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) – за кожне наступне вчинене порушення.
Для яких видів діяльності дозволяється використовувати програмні реєстратори розрахункових операцій?

      
Суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг можуть використовувати як програмний (ПРРО) так і класичний РРО. 


Використання програмних РРО забороняється лише при оптовій та/або роздрібній торгівлі пальним. 

         Чи обов’язково застосовувати РРО підприємствам – виробниками сільськогосподарської продукції, в т.ч. платниками єдиного податку 4 групи?


Реєстратори розрахункових операцій та/або програмні реєстратори розрахункових операцій не застосовуються:

        -    при здійсненні розрахунків в безготівковій формі;

        - при здійсненні торгівлі продукцією власного виробництва підприємствами, установами і організаціями усіх форм власності, крім підприємств торгівлі та громадського харчування, у разі проведення розрахунків у касах цих підприємств, установ і організацій з оформленням прибуткових і видаткових касових ордерів та видачею відповідних квитанцій (крім технічно складних побутових товарів, лікарських засобів, виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного  каміння).
Головне управління ДПС у Полтавській області

