Відповіді   на  актуальні запитання, які надійшли  10.11 .2023
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”
 на  тему: «Проблемні питання щодо зупинення реєстрації податкових накладних/ розрахунків коригування в ЄРПН/РК»
за участю  начальника управління з питань виявлення та опрацювання податкових ризиків Людмили Овчаренко
Які документи, крім пояснень, слід додавати до таблиці даних платника податку?
Відповідно до пункту 14 Порядку зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року N1165 "Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних" (із змінами, далі – Порядок № 1165), таблиця даних платника податку подається з поясненням, в якому зазначається вид діяльності з посиланням на податкову та іншу звітність. Крім пояснень надано можливість платникам надавати копії документів для підтвердження достовірності інформації, зазначеної в таблиці даних. Зокрема, проте не виключно, платником надається інформація про основні фонди, які використовуються у виробничій діяльності, джерела їх походження та документальне підтвердження придбання/оренди тощо.

Які типові помилки припускають платники при заповненні таблиць даних платника податку?

Типовими помилками при заповненні таблиці даних платника податку є:  - порушення норм, зазначених у п. 13 Порядку зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» (із змінами); 
- зазначення кодів товарів згідно з УКТЗЕД у такому порядку, що неможливо прослідкувати зв'язок між кодами придбання і кодами постачання; 
- зазначення кодів КВЕД, яких немає в реєстраційних даних платника; 
- подання таблиці даних платника податку без пояснення, в якому зазначено види діяльності з посиланням на податкову та іншу звітність суб’єкта господарювання.
Яким чином підприємство може запобігти співпраці з ризиковим контрагентом, щоб у майбутньому не мати проблем із врахуванням таблиці даних платника податку?
Відповідно до підпункту 17.1.9 пункту 17.1 стстатті 17 Податкового кодексу України (далі – Кодекс) платник податків має право на нерозголошення контролюючим органом (посадовими особами) відомостей про такого платника без його письмової згоди та відомостей, що становлять конфіденційну інформацію, державну, комерційну чи банківську таємницю та стали відомі під час виконання посадовими особами службових обов’язків, крім випадків, коли це прямо передбачено законами.
Підпунктом 21.1.6 пункту 21.1 статті 21 Кодексу передбачено, що посадові та службові особи контролюючих органів зобов’язані не допускати розголошення інформації з обмеженим доступом, що одержується, використовується, зберігається під час реалізації функцій, покладених на контролюючі органи.     

Скориставшись приватною частиною Електронного кабінету, платник податків може надати згоду на отримання інформації про себе контрагентам.          

Для цього у режимі «Згода на передачу інформації контрагенту» меню «Згода на передачу інформації» платнику податків необхідно: 

- вказати код контрагента; 

- визначити вид інформації; 

- надати згоду передачу інформації. 

У меню «Інформація про бізнес-партнера» зацікавлений контрагент зможе  переглянути інформацію та сформувати витяг.

Чи впливає на рішення про реєстрацію/відмову реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Реєстрі комісії регіонального рівня, якщо згідно рішення даної комісії таблиця даних платника податку неврахована?
           Нормами Порядку зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 (із змінами),
 Порядку прийняття рішень про реєстрацію/відмову в реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування в Реєстрі, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 12.12.2019 № 520, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 13 грудня 2019 за  № 1245/34216 (із змінами), не передбачено зворотного взаємозв’язку між прийняттям рішень комісіями регіонального рівня про реєстрацію податкової накладної/розрахунку коригування в Реєстрі або відмову в такій реєстрації та прийняттям рішень комісіями контролюючих органів за результатами розгляду таблиць даних платника податку.
Чи можна додавати коди товарів/послуг згідно з УКТЗЕД/ДКПП              у вже прийняту таблицю даних платника податку? 
Таблиця даних платника податку складається за тими операціями, які                  є типовими. 
Коди послуг (ДК 016-2010) повинні містити від 5 до 14 знаків (крапка теж рахується як знак). Коди в податкових накладних/розрахунках коригування також мають вказуватися у такому ж вигляді, у якому вони були наведені                    у таблиці даних платника податку. Якщо на послуги був 5-значний код, то такий же 5-значний код повинен використовуватись і в податкових накладних/розрахунках коригування. 

У разі значної кількості видів діяльності доцільно подавати окремі таблиці для основних і неосновних видів діяльності. 

Діяльності можна поділити за групами та відобразити інформацію по них окремо. Електронна форма таблиці (ідентифікатор J(F) 1312303) передбачає обмеження в 99 рядків. Тому рекомендуємо відображати в таблиці даних платника податку коди тих товарів (послуг), які найчастіше придбаваються платником та/або реалізуються.

Якщо товари/послуги були придбані у неплатника ПДВ, то тоді коди УКТЗЕД/ДКПП треба підбирати та вказувати самостійно. 

 Звертаємо увагу, що нормами Порядку  зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» (із змінами) не передбачено алгоритму додавання кодів товарів/послуг УКТЗЕД/ДКПП до вже врахованої таблиці даних платника податку.    

Дублювання даних у таблицях даних платника податку не допускається. Тобто, коди товарів/послуг, які були зазначені в раніше прийнятій таблиці, не потрібно повторювати в наступних таблицях.

Чому відбувається зупинення реєстрації податкової накладної                    в Реєстрі навіть за наявної діючої таблиці даних платника податку за кодом товару/послуги згідно УКТЗЕД/ДКПП?
Порядком зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 (із змінами, далі – Порядок № 1165) передбачено автоматизований моніторинг відповідності податкових накладних/розрахунків коригування критеріям оцінки ступеня ризиків.
Вказаний механізм діє на основі алгоритмів, які в автоматичному режимі здійснюють перевірку поданих на реєстрацію податкових накладних/розрахунків коригування відповідно до ряду критеріїв, визначених Порядком № 1165.
У разі, коли за результатами автоматизованого моніторингу платник податку, яким складено податкову накладну/розрахунок коригування, відповідає хоча б одному критерію ризиковості платника податку (додаток 1 Порядку № 1165), реєстрація таких податкових накладних/розрахунків коригування зупиняється.
Відповідно до пункту 5 Порядку № 1165 податкова накладна/розрахунок коригування, що не відповідає жодній з ознак безумовної реєстрації, перевіряється щодо відповідності відображених у них операцій критеріям ризиковості здійснення операцій (додаток 3 Порядку № 1165).
Після прийнятих змін до Порядку № 1165 згідно з постановою Кабінету Міністрів України № 1428 від 23.12.2022, у разі наявності в номенклатурі податкової накладної товарів/послуг продавця згідно кодів з УКТЗЕД/ДКПП, на які відсутні діючі таблиці даних платника податку, відбувається автоматизований моніторинг усіх без винятку товарів/послуг на умовному складі платника.

Рішення про врахування таблиці даних платник податку отримав 15.09.2023, проте реєстрація податкової накладної з номенклатурою товару за кодом УКТЗЕД, зазначеного в таблиці даних платника податку, зупинена в Реєстрі на підставі пункту 1 Критеріїв ризиковості здійснення операцій 15.09.2023. Чому так відбувається?
Відповідно до пункту 16 Порядку зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 (із змінами, далі – Порядок № 1165), комісія регіонального рівня приймає рішення про врахування (неврахування) таблиці, яке надсилається платнику податку в порядку, встановленому статтею 42 Податкового кодексу України. 

Після цього, таблиця даних платника податку проходить процеси верифікації, валідації та тільки після цього розпочинає свою роботу.
У випадку, якщо платник податку направить таблицю даних до ДПС                 і вона буде врахована комісією контролюючого органу, тоді податкові накладні/розрахунки коригування, які такий платник складає і направляє на реєстрацію до Реєстру, не повинні підпадати під автоматизований моніторинг відповідності податкової накладної/розрахунку коригування критеріям оцінки ступеня ризиків, тобто їх реєстрація не повинна бути зупинена. Це стосується тільки тих податкових накладних/розрахунків коригування, у номенклатурі яких зазначено коди товарів/послуг, наведені у діючій таблиці даних платника податку.
Чи можна оскаржити в адміністративному порядку рішення комісії регіонального рівня про неврахування таблиці даних платника податку та рішення про відповідність платника податку критеріям ризиковості платника податку?
Постановою Кабінету Міністрів України від 02 червня 2023 року № 574 внесені зміни до Порядку зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних», якими  передбачено, що комісія центрального рівня розглядає скарги на рішення комісій регіонального рівня про неврахування таблиці даних платника податку та скарги на рішення про відповідність платника податку критеріям ризиковості платника податку. 
ГУ ДПС у Полтавській області
