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Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли    12.04.2024
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”

на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Адміністрування підакцизних товарів»

за участю начальника управління контролю за підакцизними товарами  
ГУ ДПС у Полтавській області  Романа Затучного

Суб’єкт  господарювання  планує здійснювати реалізацію талонів на пальне. Чи потрібно для цього реєструватись платником акцизного податку як особа, що реалізує пальне?


У разі,  якщо суб’єкт господарювання здійснює постачання карток  як торгівельної послуги на отримання палива, то за такими операціями  не потрібно  реєструватись платником акцизного податку з реалізації пального.

Однак,  якщо суб’єкт господарювання здійснює  операції з отримання від постачальника та реалізацію пального за допомогою талонів   на пальне,  які отримуються та/або надаються   як доповнення до видаткових накладних на пальне, то у цьому випадку суб’єкт господарювання  є платником акцизного  податку як особа, що реалізує пальне.


Чи є об’єктом оподаткування акцизним податком операції списання знищеного, зіпсованого, втраченого підакцизного товару?

Об’єктом оподаткування акцизним податком є обсяги та вартість зіпсованих, знищених, втрачених підакцизних товарів, крім випадків, передбачених пунктом 216.3 статті 216 Податкового кодексу України, а саме:

- відповідний підакцизний товар (продукцію) утрачено внаслідок аварії, пожежі, повені чи інших форс-мажорних обставин, що документально зафіксовано та про що повідомлено контролюючі органи;

- підакцизний товар утрачено внаслідок випаровування в процесі виробництва, обробки, переробки, зберігання чи транспортування такого товару чи з іншої причини, пов'язаної з природним результатом, у межах нормативів втрат, які затверджуються                     в порядку, що визначається Кабінетом Міністрів України;

-  підакцизний товар примусово відчужено або вилучено для потреб держави; передано Збройним Силам України та/або іншим державним службам  України без попереднього або наступного відшкодування їх вартості;

-    підакцизний товар надано як гуманітарну допомогу.

Яким чином визначається належність до підакцизних товарів палив  рідких на основі газойлів, а також розчинників, розріджувачів або інших готових сумішей на основі метанолу?

Палива  рідкі на основі газойлів, а також розчинники, розріджувачі або інші готові суміші на основі метанолу належать до підакцизної групи товарів за належності останніх до опису товару (продукції) згідно з УКТ ЗЕД та відповідних кодів товарів (продукції) згідно            з УКТ ЗЕД, що визначені в Податковому кодексі України.

Під час  віднесення палива до  підакцизного пального  враховується його фракційний склад,  фізико-хімічні показники, зазначені в паспорті на товар, а також сертифікати відповідності, що видаються відповідними державними органами, в яких в обов'язковому порядку зазначаються дані на відповідність державним стандартам на вищевказані товари.

Чи оподатковуються акцизним податком операції з роздрібної реалізації коктейлів, виготовлених із використанням алкогольних напоїв, та що в такому випадку є базою оподаткування?

Так, оподатковуються. 

Коктейлі, виготовлені з використанням алкогольних напоїв, якщо вміст спирту етилового в таких коктейлях перевищує 0,5 відсотків об’ємних одиниць, підпадають під визначення алкогольних напоїв.

Продаж зазначених коктейлів безпосередньо громадянам та іншим кінцевим споживачам  є операціями з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів. 

Такі операції є об’єктом оподаткування акцизним податком.

При цьому базою оподаткування є вартість  реалізованих коктейлів (з податком на додану вартість та без урахування акцизного податку з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів).  

В декларації якого звітного періоду відображаються обсяги пального за акцизними накладними/розрахунками коригування, дата складання яких та дата реєстрації                   в Єдиному реєстрі акцизних накладних припадають на різні звітні періоди?

В декларації акцизного податку того звітного періоду, в якому складені такі акцизні накладні/розрахунки коригування, за умови, що на момент подачі декларації вони зареєстровані в Єдиному реєстрі акцизних накладних.

Яким чином здійснюється заокруглення розрахунків при продажу тютюнових виробів у роздрібній мережі, на які встановлено МРЦ?

Продаж підакцизних товарів, на які встановлюються максимальні роздрібні ціни, не може здійснюватись за цінами, вищими за максимальні роздрібні ціни, збільшені на суму акцизного податку з роздрібної торгівлі підакцизними товарами.

 При здійсненні розрахунків  при продажу  тютюнових виробів в роздрібній мережі заокруглення здійснюється таким чином:

- сума, що закінчується від 1 до 4 копійок, заокруглюється в бік зменшення до найближчої суми, яка закінчується на 0 копійок;

- сума, що закінчується від 5 до 9 копійок, заокруглюється в бік збільшення до найближчої суми, яка закінчується на 0 копійок.

Які операції не вважаються реалізацією пального на період дії правового режиму воєнного стану чи надзвичайного стану?

Відповідно до підпункту 14.1.212 пункту 14.1 статті 14 Податкового кодексу України не вважаються реалізацією пального на період режиму воєнного стану чи надзвичайного стану:

- операції з фізичної передачі (відпуску, відвантаження) пального на митній території України, що здійснюються у зв'язку з примусовим відчуженням або вилученням такого пального для потреб держави відповідно до Закону України "Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану", за умови якщо у майбутньому його попереднім власником або уповноваженою ним особою не буде здійснено заходів щодо отримання компенсації за примусово відчужене або вилучене пальне;

- операції з фізичної передачі (відпуску, відвантаження) пального на митній території України, що здійснюються у зв'язку з його передачею Збройним Силам України та добровольчим формуванням територіальних громад, Національній гвардії України, Службі безпеки України, Службі зовнішньої розвідки України, Державній прикордонній службі України, Міністерству внутрішніх справ України, Управлінню державної охорони України, Державній службі спеціального зв'язку та захисту інформації України, іншим утвореним відповідно до законів України військовим формуванням, їх з'єднанням, військовим частинам, підрозділам, установам або організаціям, що утримуються за рахунок коштів державного бюджету, для потреб забезпечення оборони держави, органам місцевого самоврядування,            а також на користь центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, сил цивільного захисту та/або закладам охорони здоров'я державної, комунальної власності, та/або структурним підрозділам з питань охорони здоров'я обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій без попереднього або наступного відшкодування їх вартості;

- операції з фізичної передачі (відпуску, відвантаження) пального на митній території України як гуманітарної допомоги у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

Для безперебійної роботи підприємство придбало дизельний генератор, яким планується користуватись при необхідності  для виробництва електроенергії. Чи потрібна ліцензія на зберігання пального, якщо дизельне пальне зберігається лише                  в паливному баку генератора?

Статтею 18 Закону України від 19.12.1995 «Про державне регулювання виробництва           і обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» № 481/95-ВР  (із змінами і доповненнями) встановлено, що на період дії воєнного стану на території України та протягом 30 днів з дня його припинення або скасування:

суб'єкт господарювання (у тому числі іноземний суб'єкт господарювання, який діє через своє зареєстроване постійне представництво) має право зберігати пальне, яке споживається для заправлення електрогенераторної установки в обсязі до 2000 літрів на кожному об'єкті, що забезпечений електрогенераторною установкою, без отримання дозвільних документів (документів дозвільного характеру, ліцензії на право зберігання пального, результатів надання інших адміністративних послуг);

зберігання пального, яке споживається для заправлення електрогенераторної установки в обсязі понад 2000 літрів на кожному об'єкті, що забезпечений електрогенераторною установкою, здійснюється суб'єктом господарювання (у тому числі іноземним суб'єктом господарювання, який діє через своє зареєстроване постійне представництво) на підставі безоплатного подання до територіальних органів центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, декларації про провадження господарської діяльності із зберігання пального (далі - декларація).

Право на зберігання пального, яке споживається для заправлення електрогенераторної установки в обсязі понад 2000 літрів на кожному об'єкті, що забезпечений електрогенераторною установкою, набувається з моменту подання декларації до територіальних органів центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику.

Декларація може бути подана у довільній формі за вибором суб'єкта господарювання (у тому числі іноземного суб'єкта господарювання, який діє через своє зареєстроване постійне представництво) нарочно, поштою або в електронному вигляді, в порядку, встановленому статтею 42 Податкового кодексу України.

Таким чином, при здійсненні суб’єктом господарювання зберігання пального, яке використовується  для заправлення електрогенераторної установки,  в період дії воєнного стану на території України та протягом тридцятиденного строку з дня його припинення або скасування,  ліцензію  на право  зберігання пального отримувати не потрібно.

                                                                                                          ГУ ДПС у Полтавській області
